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SPOMiNSKA SVEČANOST OB OBLETNiCi GAŠPERJEVE SMRT):

Naši
partizanski

borci
Ham bodo vedno ostati svete! zgted

Spominska svečanost, ki sta jo v torek ob prvi obietnici smrti 
Nepozabnega narodnopoiitičnega deiavca in iegendarnega voditeija 
koroškega partizanstva Karia Prušnika-Gašperja prirediti Zveza sio
nskih organizacij in Zveza koroških partizanov, je bita zgovorna 
Potrditev, kako žive in gioboko zakoreninjene so tudi danes v našem 
*iudstvu vrednote in tradicije protifašističnega narodnoosvobodiinega 
boja. Prvotno predvidena modra dvorana ceiovškega Doma giasbe 
is biia mnogo premajhna in so potem srednjo dvorano do zadnjega 
Prostora napoiniii udeieženci, med katerimi so biti Gašperjevi svojci, 
Prišii so tudi jugosiovanski generaini konzui Miian Šamec in konzui 
AMonz Naberžnik ter predstavniki organizacij koroških Siovencev in 
avstrijskih protifašističnih borcev, predvsem pa so se zbrati števiini 
Gašperjevi soborci, sodeiavci in prijateiji z obeh strani meje. in prvič 
ss je predstavi) novo ustanovijeni Koroški partizanski pevski zbor, ki 
is z borbeno pesmijo počasti) spomin na zasiužnega prvoborca.

Po ..internacionali", ki jo je uvo
doma zapel Koroški partizanski 
bsvski zbor pod vodstvom svojega 
dirigenta Branka Čepina, so se 
Navzoči z enominutnim molkom po- 
^onili lani umrlemu Gašperju in 
Preko njega vsem, ki so se borili, 
/Poli in umirali za svobodo v bor- 
.' Proti fašizmu. Kot prvi govornik 

nato predsednik Zveze koroških 
Partizanov Janez Wutte-Luc orisal 

Karla Prušnika-Gašperja kot re
volucionarja, organizatorja narod
noosvobodilnega boja na Koroš- 
srri in doslednega borca za na

rodno in socialno enakopravnost 
Mojega ljudstva. Povedal je, kako 

_ Gašper z vso zagnanostjo in 
^čnostjo deloval za širjenje pro- 
/'ašističnega odpora na Koroš- 
^sm in kako se je po osvoboditvi 

oeloti posvetil delu na političnem 
Področju v boju za dosego pravic, 
s katere so se med vojno parti- 
3ni požrtvovalno bojevali in do- 

Prinesli težke človeške žrtve. Pa 
Udi Avstrija — je naglasil tovariš 
Uc — ge }ma za svojo zopetno 

^"hostojnost in neodvisnost zahva- 
' predvsem boju koroških parti- 

3hov, ki so nositi giavno breme 
Pora na ozemiju nacističnega raj- 
3- Zato je bii tudi Gašper med 

Prvimi na Koroškem, ki so prejeti 
3$tni znak zasiug za osvoboditev 

^strije.
^osebno skrb je posvečal Gaš- 

mladini, v kateri je videl bo- 
^Čnost, je dejal govornik, mladi

na pa je imela Gašperja v časteh 
in ga ima še danes. „Ogenj, ki 
ga je izžareva) na miadino, je v 
njej prižgat mogočen piamen in 
smo iahko ponosni na naš miadi 
rod. Čeprav skušajo nekateri vna
šati nesogiasje v naše vrste, se 
miadina čvrsto drži poti, ki jo je 
nakaza) Gašper. Skušajo omaiova- 
ževati partizansko borbo ati jo če
to zanikati, vendar jim ne bo uspe- 
io podreti tistega, kar je zgradii 
Gašper in kar danes nadaijujemo. 
Smo za akcijsko enotnost v boju 
za narodni obstoj, kakor smo biti 
enotni v narodnoosvobodiinem bo
ju, ko smo se skupaj boriii ne gie- 
de na poiitično ati versko prepri
čanje. Ne bomo pa se pustiti biatiti 
in zapeijevati od ijudi, ki so v svo
ji pretekiosti sodeiovaii z na j več
jim sovražnikom našega naroda in 
si s tem pridobiti najsramotnejše 
ime narodnega izdajaica. Tega 
imena se ne bodo mogli nikdar 
znebiti ati ga odvreči kot umazano 
srajco; zavedajo naj se, da je nji
hovo hlapčevanje okupatorju terja
lo ogromne žrtve med poštenimi 
in svobodoljubnimi ljudmi. Zato si 
bomo tudi v bodoče krojili svojo 
usodo sami, ne potrebujemo pri- 
begle emigracije, ker smo trdno 
uverjeni, da gre in bo šlo tudi v 
bodoče brez takih svetovalcev."

Spregovoril je tudi najožji sobo
rec in prijatelj Gašperja — pred
sednik Odbora koroških partiza
nov v Ljubljani inž. Pavle Žaucer-

Matjaž. Spomnil je, da smo se 
pred letom dni ob Gašperjevi krsti 
zavezali s partizansko zvestobo, da 
bomo po njegovem zgledu in vzo
ru ohranjali in razvijali svetle tra
dicije koroškega partizanstva, da 
bomo uresničevali njegove zami
sli in ideje, da bomo dograjevali 
vse, kar je Gašper delal in snoval. 
Ko je potem podal pregled, kako 
smo v minulem letu to častno za
obljubo izpolnjevali, je tovariš 
Matjaž navedel celo vrsto dosež
kov (o katerih poročamo na po
sebnem mestu), ki naj nas vse na
vdihujejo z zadovoljstvom, obenem 
pa nam nalagajo obvezo za nove 
delovne naloge. „Gašperjev veder, 
vedno nasmejani obraz, ki ne bo 
nikdar zbiedei v našem spominu, 
njegov optimizem in nedokončano 
deio naj nam bodo živo vodiio in 
izvirno izročiio pri izpoinjevanju 
njegovega nenapisanega duhovne
ga, kuiturnega in poiitičnega testa
menta. Ostanimo zvesti Gašperju, 
z deiom se oddoižujmo njegove
mu spominu!"

Kratke besede je spregovoril tu
di predstavnik celovškega Antifaši
stičnega komiteja mag. Gerhard 
SteingreB, ki je zagotovil solidar
nost z bojem koroških Slovencev 
za izpolnitev člena 7. Poudarit je 
potrebo tesne povezave vseh de
mokratov in antifašistov ne glede 
na jezik ali narodno pripadnost, ko 
gre za zavrnitev čedalje izzivatnej- 
ših pojavov neonacističnih sil in 
desničarskih skrajnežev. Svoja 
nemška izvajanja pa je zaključil s 
slovenskim borbenim geslom „Smrt 
fašizmu — svobodo narodu!".

Zadnji govornik je bil tajnik Zve
ze slovenskih organizacij dipl. inž. 
Feliks VVieser, ki je dejal, da nam 
je Gašper zapustil bogato in ne
precenljivo dediščino, ko se je v 
svojem življenju ob vsaki prelomni 
zgodovinski situaciji odločil za ti
sto pot, na kateri je lahko ostal 
sredi svojega ljudstva, ki ga je lju
bil in za katerega je slednjič tudi 
izgorel. Gašperjev antifašizem se 
ni končal leta 1945, je dejal govor
nik. Vneto in požrtvovalno ga je 
prenašal na mlajše rodove; stal je 
vedno na čelu tistih, ki so se za
vzemati za vsestransko povezova
nje in sodelovanje z matičnim na
rodom in z avstrijskimi demokrati; 
dosledno in brezkompromisno je 
gradil in zagovarjal frontovski zna
čaj naše Zveze slovenskih organi
zacij ter vztrajal na akcijski enot
nosti vseh narodno zavednih sii v 
borbi za narodne pravice.

„Ves povojni razvoj na Koroš
kem je zeio jasno potrdi), da je boj 
siovenskih partizanov za svobodo, 
mir in enakopravnost maiega to
da svobodoijubnega naroda pome
ni) odiočitev, ki je z ziatimi črka- 

(Dc/je 7M #. )

Koroški partizanski 
pevski zbor

je uspešno prestal prvo preizkušnjo

Z nastopom na spominski svečanosti ob obietnici smrti Karia 
Prušnika-Gašperja se je prvič predstavi) novo ustanovijeni Koroški 
partizanski pevski zbor in iahko zapišemo, da je uspešno prestai svo
jo prvo preizkušnjo. Čeprav je „star" šeie nekaj mesecev, je pokazat 
že zavidijivo visoko kvaiiteto. Priznanje za to gre v prvi vrsti dirigentu 
Branku Čepinu iz Raven na Koroškem, ki je v tem kratkem času zbor, 
sestavijen iz pevk in pevcev raziične starosti in iz števiinih krajev, 
prekaiii v vokaino enoto, ki jamči najboijše obete za prihodnost. Prav 
tako pa zasiužijo vso pohvaio tudi čiani zbora, ki so pokazati, s kakšno 
ijubeznijo in zanosom, pa tudi s ponosom gojijo borbeno partizansko 
pesem.

Tako se je uresničita žeija, stara že več desetietij: da smo konč
no tudi koroški Siovenci dobiti svoj partizanski pevski zbor. Dobiii 
smo zbor, v katerem razveseijivo močno previaduje miadina, naša 
napredna borbena miadina, ki bo — kakor je na prireditvi dejai pred
sednik Zveze koroških partizanov Janez Wutte-Luc — gojita partizan
sko in borbeno pesem ter hodiia po poti, katero ji je začrtat tovariš 
Gašper. Skupaj z zborom pa bomo ob tej pesmi koroški Siovenci čr
pati novih pobud in moči za naš nadaijnji boj, ki ga še vedno moramo 
voditi za izpoinitev tistih mednarodnih dotoči), ki smo si jih izbojevati 
v borbi proti fašizmu, v kateri je naše borce spremijaia in hrabriia 
partizanska pesem.

„Gamsi na plazu"
vzbujajo mednarodno zanimanje

„Mato je velikih ljudi, ki so v svojem času in v svojem okolju 
doživeli, da je bilo njihovo delo prav ovrednoteno. Gašperjevo živ
ljenjsko delo pa že leto dni po njegovi smrti doživlja toliko pri
znanj."

Tako je dejal predsednik Odbora koroških partizanov v Ljub
ljani inž. Pavle Žauccr-Matjaž, ko je na spominski svečanosti po
dajal pregled, kako smo doslej izpolnjevali obljubo, da bomo na
daljevali Gašperjevo delo. Omenil je prvi nastop novo ustanovlje
nega Koroškega partizanskega pevskega zbora. Navedel je nemško 
izdajo Gašperjevih „Gamsov na plazu", ki je izšla lani oktobra in 
je zbudila veliko zanimanje demokratične javnosti v Avstriji. Kot 
posebno razveseljiv dogodek pa je predstavil tretjo, dopolnjeno iz
dajo „Gamsov na plazu" v slovenščini, ki je pravkar izšla v so
delovanju založbe Borec v Ljubljani in založbe Drava v Celovcu. 
Knjiga, ki je izšla v visoki nakladi 6500 izvodov, bo glasnik ko
roškega partizanstva in bo služila kot osnovno berilo v tekmova
nju za Gašperjevo bralno značko. „Mladi rod na Koroškem si bo 
ob knjigi ostril odločnost za današnji boj za narodnostne pravice 
in za enakopravnost koroških Slovencev." V kratkem bodo izšli 
„Gamsi na plazu" tudi še v srbohrvaščini in tako bo Gašperjeva 
knjiga v slabem letu dni doživela izdaje v treh jezikih, kar je iz
jemen uspeh za slovensko knjigo.

Nadalje je tovariš Matjaž omenil pred nedavnim izročeni Red 
narodne osvoboditve, s katerim je bil Gašper posmrtno odlikovan. 
To je zasluženo priznanje Gašperjevemu življenjskemu delu in je 
obenem tudi priznanje vsemu koroškemu partizanstvu. V Gašper
jevo počastitev bodo Zveza koroških partizanov, Slovenski znan
stveni inštitut v Celovcu in Osrednji odbor koroških partizanov v 
Ljubljani priredili znanstveni posvet zgodovinarjev, namenjen pro
blematiki pisanja in obravnavanja koroškega partizanstva, koroške
ga protifašističnega boja. Širok strokovni zbor bo ocenil prizadeva
nja in dosežke na tem področju, pri čemer je v vsem delu vtkan 
pomemben Gašperjev vsebinski in organizacijski delež, je dejal to
variš Matjaž, ki je menil, da bo plod tega posveta zadnja redakcija 
in verifikacija prve knjige zgodovine koroškega partizanstva za 
obdobje 1942-1943. Knjiga, katere avtorji so dr. Tone Zorn, Mile 
Pavlin in Bogdan Žolnir, bo predvidoma izšla v začetku prihod
njega leta.

Ob koncu svojega pregleda pa je tovariš Matjaž poudaril: „V 
času, ko emigrantske, mračnjaške sile, ki hočejo razvrednotiti pri
dobitve narodnoosvobodilne borbe, vnašajo v vaše vrste razdor in 
nemir, naj bo Gašperjevo delo navdih in spodbuda za strnjene vrste, 
za enoten in odločen nastop koroških Slovencev v boju za vaše na
rodnostne pravice."
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OD 23. DO 29. MARCA V LJUBLJANI:

Teden mednarodnega sodelovanja
in jubilejni 20. mednarodni sejem Alpe-Adria

Na Gospodarskem razstavišču v Ljubijani bo v času od 23. do 
29. marca prirejen jubiiejni 20. mednarodni sejem Atpe-Adria v skiopu 
Tedna mednarodnega sodeiovanja. Spored te tradicionaine prire
ditve, ki zdaj že dve desetietji povezuje sosedne dežeie in mesta v 
prostoru Aipe-Adria, je tudi ietos L se en in zanimiv ter bo gotovo 
pritegni! mnoge domače in tudi tuje obiskova!ce. Obsega dva giavna 
deia: to so po eni strani koiektiv e razstave držav, pokrajin ter po
bratenih in prijateijskih mest, po drugi strani pa je to razstava Čio- 
vek in prosti čas, ki bo ietos potekata pod gesiom „Navtika za vsa
kogar".
V prvem delu bodo zastopana 

poleg domačinov štiri prijateljska 
mesta Ljubljane, in sicer Celovec, 
Leverkusen in VViesbaden iz Zvez

ne republike Nemčije ter Karl- 
Marx-Stadt iz Nemške demokra
tične republike, medtem ko bo kot 
pobrateno mesto zastopana Rije-

ka; s kolektivnimi razstavami pa 
se bodo predstavile Avstrija, Be- 
nečija-Julijska krajina, regija Ve- 
neto in republika San Marino. Tu
ristično ponudbo bodo še dopol
njevale Tunizija ter turistične 
agencije iz Sovjetske zveze, Italije 
in Jugoslavije, tematsko razstavo 
„Marine na Jadranu" pa bosta pri
kazali turistični zvezi Slovenije in 
Hrvaške.

Razstava „Č!ovek in prosti čas" 
bo obsegala več področij ter bo 
vsebovala predvsem ponudbo ju
goslovanskih proizvodov, in to od 
ročnih in električnih orodij, prema
zov, lepil in veziv do materialov 
in pripomočkov za ročna dela. Ta
ko bo razstava DOM IN GOSPO
DINJSTVO obsegala med drugim 
elemente za stanovanjsko izgrad
njo, ročna in električna orodja, 
materiale za hišna opravila, barve, 
lake, zaščitna sredstva, lepila, ve
ziva, sestavljeno pohištvo, elemen
te za urejevanje in dekoriranje do
ma, gospodinjske stroje in pripo
močke, živilske izdelke, naprave in 
materiale za ročna dela, orodja in 
sredstva za obdelavo vrta in vzgo
jo lončnic itd. Drugo področje — 
AVTO, MOTOR, MOPED - bo ob
segalo zaščitna sredstva, dodatno 
opremo, rezervne dele in predela
ne avtomobile. Na področju PO
ČITEK IN REKREACIJA bodo raz
stavili opremo za kampiranje, nav
tiko, športno opremo, opremo za 
lov in ribolov ter turistično po
nudbo. Področje KONJIČKI bo se
galo od proizvodov za modelarje 
in zbiralce preko iger za razvedri
lo in glasbi) do predstavitev ama
terskih dejavnosti. Kot poseben del 
te razstave pa bo organizirana še 
prodaja rabljene opreme za prosti 
čas.

Novost letošnje prireditve bo or
ganiziran nastop Zveze organizacij 
za tehnično' kulturo Slovenije. V 
tem okviru bodo sodelovale naj
različnejše organizacije, kot so na 
primer Zveza radioamaterjev, Zve
za letalskih organizacij, Zveza 
astronavtsko raketnih organizacij, 
Avto-moto zveza, Brodarska zve
za, Jamarska zveza, Zveza druš
tev ljudske tehnike, Foto-kmo zve
za, Društvo ljubiteljev malih želez
nic in druge. Priredile bodo obse
žen prikaz dosežkov mladih ama
terjev, obenem pa predstavile tudi

Matenje protifašističnega boja
Koroške organizacije protifašistič

nih borcev — Bund soziaiistischer 
Freiheitskampfer, OVP-Kamerad- 
schaft der poiitisch Verfoigten in 
Landesverband der Widerstandskamp- 
fer und Opfer des Faschismus — so 
s skupno izjavo protestirale proti iz
padu FPd-jevskega posianca dr. Jor- 
ga Haiderja, češ da je Častni znak 
zasiug za osvoboditev Avstrije raz
vrednotil s tem, da ga je imenoval 
„Partisanenorden".

Protest je brez dvoma upravičen, 
ker ni nobenega dvoma o tem, da je 
Haider v tej zvezi o partizanih go
voril v tistem na Koroškem „udo- 
mačenem", žaljivem smislu. To iz
haja še posebno iz njegove „argu- 
mentacije", da v Avstriji ni odlikova- 
njegovih zločinov; toda med abwehr- 
kampferji, za katere se je zavzemal 
Haider, prav gotovo ni nosilcev odli
kovanja za boj proti fašizmu.

Haiderjeve besede o „partizanskem 
odlikovanju" so vsekakor dovolj jas
ne in nedvoumne, preračunane na 
učinek, ki ga ima ta beseda zlasti na 
Koroškem, kjer je blatenje protifa
šističnega boja in nesramno ščuvanje

proti partizanskim borcem postalo že 
prava domovinska odlika.

Proti Haiderjevim izjavam je na
stopil tudi deželni glavar Wagner, 
ki je opozoril, da je bilo odlikovanje 
za zasluge pri osvoboditvi Avstrije 
namenjeno vsem tistim, ki so prispe
vali k zopetni obnovi demokratične 
avstrijske republike, 
nja za koroške abwehrkampferje, ki 
da so se borili za domovino, pač pa 
je odlikovanje za partizane, kateri 
da so se bojevali za tuje sile.

Ravno v zvezi s takšnim opre
deljevanjem domovinske zvestobe (na 
eni strani abwehrkampferji kot domo
vini zvesti in na drugi strani parti
zani kot borci proti domovini) pa 
seveda izzveni malo čudno, če pri 
obrambi zaslug protifašističnega boja 
tudi borčevske organizacije govorijo 
o številnih abwehrkampferjih ter na- 
glašajo njihovo junaštvo v boju proti 
nečloveškemu nacizmu in še posebej 
njihov odpor proti barbarskemu iz
seljevanju in uničevanju koroških Slo
vencev. Brez dvoma so tudi med 
nekdanjimi udeleženci bojev 1918— 
1920 taki, ki v letih 1938—1945 niso 
odobravali nacističnega režima in

V boju proti fašizmu
JE TREBA ZDRUŽtT! VSE DEMOKRATtČNE S!LE

Na Dunaju so se ob koncu minulega tedna sestati zastopniki profifašisfič- 
nih komitejev iz ceie Avstrije, da na skupnem posvetu izmenjajo mnenja o 
naiogah, ki se postavijajo protifa!istom in demokratom v zvezi z množečimi 
se pojavi neonacizma in drugih desnoekstremističnih struj. Ob tej pritoinosti 
je biio govora tudi o obiikah in možnostih skupnih aktivnosti ne giede na 
strankarskopoiitično ati svetovnonazorsko opredeiitev. Pri tem so izčrpno ob
ravnavati široko paieto vprašanj, ki se pojavtjajo v zvezi z neofašizmom; med 
drugim je bito govora tudi o neofašizmu in narodnih manjšinah.

Ob zaktjučku dvodnevnega posveta so sprejeti tudi vrsto konkretnih skte- 
pov. Med drugim so skieniti, da bodo !7. marca prirediti krajevna protifa
šistična zborovanja, medtem ko je za 8. maj, obtetnico zmage nad fašiz
mom, predvidena osrednja demonstracija na Dunaju.

Prav tako na Dunaju je bita minuti teden tudi forumska diskusija, ki jo 
je priredit nadstrankarski odbor za postavitev spominskega obetežja žrtvam 
fašizma. Govoriti so zastopniki SPO, &VP in KPO, ki so opozoriti na nevar
nost neofašističnih pojavov v Avstriji ter nagtasiti potrebo skupnega boja vseh 
demokratičnih sit. Med organizacijami, ki jih je Avstrija doižna prepovedati 
na podiagi dotočit državne pogodbe, je bit naveden tudi koroški Heimatdienst.

Vtisi z občnega zbora
Huba stovenskih študentov na Dunaju

Ko je dosedanja predsednica Kluba 
slovenskih študentov na Dunaju Moni
ka Srienc povedala, da začenja dva
inpetdeseti občni zbor, je po nabito 
polni dvorani na Mondscheingasse 11 
zadišalo po zgodovini: čez razgrete 
glave šestdesetih mladih intelektualcev 
s Koroškega se je razgrnil občutek od
govornosti, ki jo nalaga tradicija.

Kmalu po koroškem plebiscitu je bi
lo, ko je nekaj razočaranih in dezo- 
rientiranih mladih Slovencev, ki so 
študirali na dunajski univerzi, ugoto
vilo, da permanentni obup zaradi lo
čitve od matičnega naroda koroškim 
Slovencem ne pomaga iz njihove stis
ke in da je prav naloga bodočih ko
roških intelektualcev, da se organiza
cijsko združijo in se pripravijo na trdi 
boj za pravice svojega ljudstva po 
koroških dolinah. Od takrat je bil Klub 
slovenskih študentov eno izmed žarišč 
narodnostnega boja in tu se je kalila 
večina bodočih najdejavnejših sloven
skih političnih delavcev na Koroškem. 
Ko je bil položaj koroških Slovencev 
najtežavnejši, je bil glas dunajskega 
kluba najmočnejši, tu so se oblikovale 
najpomembnejše misli in zapisovale 
najostrejše formulacije, odtod so pri
hajali na Koroško najučinkovitejši im
pulzi. Nacistična diktatura je klubsko 
delo zatrla, toda že takoj po vojni so 
se slovenski študentje na Dunaju za
čeli znova zbirati in od takrat klub 
dela brez presledka. Spočetka so se 
študentje sestajali v zasebnih stano
vanjih, potem so našli zatočišče v di
jaškem domu Korotan. Ko ni bilo več 
možno sožitje s tamkajšnjim duhov
niškim duhovnim vodstvom, so bili ne
kaj časa spet gostje gostoljubnih za
sebnikov, nato pa so si s pomočjo 
obeh slovenskih organizacij na Koro
škem in matične domovine lahko pri
voščiti lastni klub, pet dovolj velikih, 
okusno opremljenih prostorov v sed
mem dunajskem okraju. Dvorano za 
sestanke imajo, precej veliko knjižni
co, pisarno, majhen bife, pa tudi raz
stavno sobo (v njej pravkar razstav
lja svoje podobe Janez Oswald, štu
dent prava, sicer pa pesnik, esejist, 
slikar in duhovit govornik z napadal
no levičarskimi naglasi).

Dvainpetdeseti občni zbor se je za
čel v petek (13. marca 1981) ob pol 
osmih zvečer in nova predsednica Ol
ga Vouk, mlada juristka, pesnica in 
sourednica revije .Mladje", je šele ob 
enajstih lahko navzoče vprašala, ali 
ne bi bito dobro, če bi končali. Vmes 
je bila večurna parada izbrušenih mla
deniških stališč o narodnostnem polo
žaju, o politiki osrednjih organizacij 
na Koroškem, ki je za večino udele-

možnosti, ki jih dajejo te organi
zacije za razvijanje kreativnosti in 
tehnične kulture.

Ob tako bogatem in zanimivem 
sporedu bo Teden mednarodnega 
sodelovanja gotovo tudi teden 
mednarodnega srečanja v duhu 
dobrega sosedstva in medsebojne
ga razumevanja.

žencev občnega zbora premedla j" 
preveč naravnana na .iluzijo", da js 
za manjšino mogoče največ doseči s 
pogajanji za zeleno mizo, o delova* 
nju kluba v preteklosti in prihodnosti; 
o potrebi po tem, da se klubi čim te)* 
neje povežejo z vsemi progresivnimi in 
demokratičnimi silami v Avstriji. Ostro 
so reagirali na očitek navzočega pred* 
stavnika Narodnega sveta koroški 
Slovencev Karla Smolleta, da ocenju* 
jejo dogajanje na Koroškem s svoje
ga .visokega dunajskega trona" in se 
premalo povezujejo z vasjo — .Do* 
naj je naša vas, tu se moramo uveljc*
viti kot Slovenci in razširjati resnico o
našem položaju", se je glasil eden od 
odgovorov, pri čemer seveda nikakor 
niso zanikali, da je dejavnost .tam 
doli na terenu" nadvse pomembnO' 
Samo da se ne čutijo prav nič krive: 
kadar morejo, gredo v vasi, njihova 
igralska skupina je protinacionalistj)* 
no agitko .Prizori iz nemške noči 
igrala na Koroškem osemkrat in rta 
raznih prireditvah so posamezniki so
delovali neštetokrat.

Občni zbor je poleg Smolleta p°*
zdravila tudi cela vrsta drugih gostov;
Sekretar Zveze slovenskih organizacij 
Feliks Wieser jim je v jasni politični 
govorici povedal, kakšne naloge iz* 
virajo iz dejstva, da so koroški Slo* 
venci avstrijski državljani in hkrati 
sestavni del slovenskega naroda, za
kaj trenutno govorimo, da se je .ozrač* 
je izboljšalo" in kako smotrno je tre
ba delovati, da se Slovenci čez de* 
set let ne bodo znašli spet v takšnem 
položaju, kot so se pred desetimi leR 
ko se je začel val nemškonacionalistič* 
nega nasilja. Generalni konzul SFRJ 
Matjaž Jančar jim je prinesel pozdra* 
ve jugoslovanskega veleposlaništva, jih 
pohvalil zaradi njihove .(rontovsko 
naravnane dejavnosti in jih pozvat, na) 
še tesneje sodelujejo z mladinskim' 
organizacijami v Jugoslaviji. Sekretar
ka komisije za manjšinska in izseljen
ska vprašanja pri RK SZDL Barbara 
Goričar jim je povedala nekaj lepih 
besed, tržaški in graški mladi Sloven
ci ter gradiščanski Hrvati so izražali 
svojo solidarnost in pripravljenost nO 
sodelovanje.

Klub šteje 102 člana. Olga Vouk je 
v svojem navdušujočem programskem 
govoru napovedala, da bo težišče 
klubskega delovanja temeljilo na treh 
točkah: prvič, narodnopolitična dejav
nost, kulturno življenje (za 1. maj bodo 
priredili Brechtov večer), pogovor s 
politiki (v klub bodo povabili kancler
ja Kreiskega in deželnega glavarje 
Wagnerja), družabnost (akcija: ,klu-
baši za klubaše"); drugič, vključitev v 
antifašistično gibanje (boj zoper neo
nacistično .Akcijo nove desnice", k' 
kandidira na visokošolskih volitvah)! 
in tretjič, vključitev v mirovno gibanje 
in gibanje mednarodne solidarnosti (.m 
Salvador ni nekaj, kar naj koroških 
Slovencev ne bi zanimalo").

Slavko Fra'

Dvojezičnost 
v praksi

Nemiri miadine na Dunaju
Po MiogočwA, z^a; že večme

sečnih mla^lnshlh nemirih v raz
nih mestih 3v!ce In Nemčije ;e 
pre? nedavnim prišlo do spopa
da mladincev s policijo tad! na 
Danaja. Tahoj so sc tlsh Ir! mero
dajni politiki astrašlll Ir: sc za
čel! zrprgsevgll, gll se bo tgMrro 
rrrlgrlrns^o gibanje Kiforngcllo ta- 
dl na Danaja Ir: babo naj potem 
K^repgjo. Politični dejavnih! so 
pri tem po^gzgll dovolj trezno
sti In so s&orgj enoglgsno pogtlg- 
rlll, da tegg pojava ne gre pre
cenjevati. Večlnomg so Ml mne
nja, tfg spopgtfg 1. mgreg ni tre- 
frg rfrgmgtlzlrgtl,' seveda pg so se 
tad! to&rgt svof?otfn;g^l In neba- 
terl drKgorgzrerfnl predstavnih! 
Ijadsbe stranbe ogrevali zg boljšo 
oborožitev policije ter so notra- 
njema ministra Tanča očltgll, c!g 
premglo ostro ngstopg proti mla- 
rlincem. Ventlgrpgjevečlngpo- 
bfrbov spoznglg, da s policijskimi 
abrep! ne bodo mogli rešiti pro- 
blemg.

Kje so vzroki nezgdovoljnostl 
mlgdlne? V Zarlcba je zngno, da 
se tambajšnja mlgdlng pofegaje zg 
svoj neodvisen mlgdlnlskl In kul
turni center,- v nemšblh mestlb pg 
so soclglnl problemi, predvsem 
stgnovgnjskl, v ospredja politič

ne nezgdovoljnostl mlgdlne In s 
tem vzrob nemirov, b! jih tabajš- 
njl tisk mglomgrno označaje zg 
„krgvg!e". Na Dgngjg tg vpra
šanja se niso tgko perečg. Ne gre 
jlb sicer omglovgževgtl, vendgr 
tgkgj se ni tgko dgleč, dg mlgdl
ng ne bi vedelg kje stgnovgtl. To 
je verjetno tad! vzrok, dg dengj- 
sko mlgdlnsko glbgnje n: In ver
jetno tad! ne bo doseglo tgke ši
rine kot dragod po Evropi. Pg 
tad! soclglnl sestgv tegg gibanja 
je dragačen — ng Dgngjg niso 
demonstrlrgll mlgdoletnl brezpo
selni, mgrveč v glgvnem glmng- 
zljcl In štadent! Iz delomg me- 
ščanshlb In Imovltlb slojev.

Demonstrgcljg f. mgreg je v 
bistva ngkgzglg sgmo splošno ne- 
zgdovoljstvo določenegg delg 
mlgdlne (ki pg je gotovo Uril, 
kot je to predstgvljglg gdeležbg 
ng demonstrgelj!) s trenutnimi 
možnostmi baltarnega In splos- 
nopolltlčnegg adejstvovanja mlg
dlne v danajsbem velemesta brez 
varaštva rgznlb strgnk, cerkvg In 
dragih orggnlzgclj. Vendgr pg tg 
mlgdlng se ni zmožng, dg bi ver- 
bgllzlrglg svoje nezgdovoljstvo In 
mg dglg jasnejšo politično gll 
dražbeno perspektivo.

Pr! današnjih gkterjlb ne gre

več zg politično osveščeno In za- 
vedno mlgdlno, kot jo pozngmo 
Iz poznlb šestdesetih In zgodnjih 
sedemdesetih let, mgrveč je to že 
drttgg genergeljg, k! odklgnjg prej 
omenjeno mlgdlno, kgterg je gl! 
reslgnlrglg In se predglg privati
ziranja gl! pg je ngstoplJg „pot 
skozi Instltaclje", kjer se zavze- 
mg zg „drago vrsto politike" gll 
pg Išče „pot možnegg" — kgr 
vse so sgmo pretvezg zg Igstnl ba- 
rlerlzem v etgbllrgnlh strabtarah 
In obstoječih strgnkgh. $edaj ng
stopg genergeljg, ki Išče In sl žel! 
jgntgzlje In kregtlvnost, kgkor jo 
je že dožlvljglg v tgkolmenovgn! 
danajsb! „Arenl", zadnjem poli
tičnem glbgnjg sedemdesetih let, 
ko so mlgdlne! zgsedl! prosto 
zemljišče nekegg gradbenega pro
jekta In tam skoraj pol leta v 
mirnem vzdgšjg gstvarjgl! svojo 
kgltgro In oblikoval! svoj prosti 
čas, dokler n! policija s silo raz
bila ta mladinski center. To je 
tista generacija, ki ne razgrne, za
kaj ne b! smela gporabljgt! trav
nikov danajskih parkov zg sede
nje v naravi, zakaj se tam otroci 
ne bi smeli Igrati z žogo, zakaj 
ne b! smel! leže v travi prebrat! 
kako knjigo In se pr! tem preda
jat? sončnim žarkom, kakor je to

možno v vseh dragih parkih od 
Amsterdama do Londona — med
tem ko jih Iz danajskega „dvor- 
skega vrta" preženejo policijski 
psi. To je generacija, k! ji ne gre 
v glavo, zakaj v svojem proste??) 
časa ne b! smela na allcah, k! so 
namenjene pešcem, Igrat! na kita
ro al! drage Instramente In s tem 
delat! veselje sebi, domačinom In 
tarlstom, kakor je to možno po
vsod dragod od Afanchena do 
Pariza.

Kratbomalo je to tista genera
cija, k! j! je postalo preveč vse 
tisto krotenje daha In fantazije, 
samostojnost! In kreativnosti, ki je 
na Danaja na dnevnem reda. Za
to je J. marca ..eksplodirala" In 
ob tem doživela dvojni poraz.- je
zičnega — kajti policija, čim je 
dobila povelje ali boljše poveda
no dovoljenje, da napravi „red", 
je pokazala svojo moč, ko se je 
vrgla na petnajstletne fante In (še 
raje) dekleta,- In Idejnega — ker 
se je morala zavedat! svoje brez
perspektivnosti, če ne bo začela 
politično (to pa naj ne pomen! 
strankarsko) misliti In se organi
zirat? Do tedaj pa bo verjetno 
tadl na Danaja prišlo še do kak
šne take al! podobne „eksplo- 
zlje". fra-ter.

Na obalnem območju Slovenije, 
kjer živi italijanska narodnost, je z 
ustavo in z občinskimi statuti za* 
gotovljena vsestranska enakoprav
nost vseh tamkajšnjih prebivalcev. 
Vsi upravni organi na narodnostno 
mešanem območju so dolžni vodil' 
postopke in izdajati upravne akte 
v obeh jezikih, torej poleg sloven
ščine tudi v italijanskem jeziku v 
vseh primerih, ko kdorkoli uporab
lja ta jezik.

Pri upravnih organih koprske 
obalske skupnosti je komuniciranje 
s pripadniki italijanske narodnosti 
v njihovem jeziku zagotovljeno, ke' 
velika večina upravnih delavcev in 
funkcionarjev obvlada oba jezika- 
Tudi razpisi za prosta delovna me
sta v upravnih službah vsebujejo 
vedno tudi pogoj znanje italijam 
skega jezika. V službo sicer sprej' 
mejo tudi kandidata, ki italijanšči
ne ne obvlada, vendar se mora p°' 
tem dodatno, učiti tudi tega jezika;

Skupščinsko gradivo je v celot' 
pisano v slovenščini in v izvlečkih 
tudi v italijanščini; če pa gradivo 
predloži ustanova pripadnikov ital'' 
janske narodnosti, je to pisano ^ 
italijanščini, izvlečki pa v slovel 
ščini. Delegati obalne skupnost' 
govorijo v skupščini vsak v svO' 
jem jeziku in kljub temu njihovih 
izvajanj navadno ni treba prevajat'' 
ker v večini obvladajo oba jezika
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Na Radišah se ženi Matiček
Sumarchais je napisal za Franco- 

, 'Serovo svatbo v času, ko se je 
e lomil na dvoje: potratni uživaški 

fevdalizem Ludvika XVI., 
J°žefa H., je bil če- 

dnl'^E obstreljevana tarča svobo- 
lenega meščanstva. Duhovno fo- 

, brez čuta za trpljenje lačnih Pari- 
rii"°T' tudi njegova žena Ma-
L °, .°ečka, hči Marije Terezije, saj je 
krd ?'°'."oj jejo vpijoči uporniki pač 

^ nimajo kruha (I). No, ra- 
bJ" fj^O' da so ji za tako nesramno 
1789 ° — v veliki francoski revoluciji 

morali odsekati ljubko neumno

glavico. — In Beaumachais je z dru
gimi (Voltaire, Diderot, Rousseau) po
magaj zanetiti to revolucijo, posebno 
z jedko satiro, s pikrim posmehom na 
račun grofov, ki so si lastili celo ,ius 
primae noctis., skrajno poniževanje 
podložnikov, saj so si jemali njihove 
neveste v prvi noči v svoje postelje. 
Pet let pred izbruhom revolucije je 
ta Figarova ženitev kot gledališka sen
zacija privlačevala ponižane in raz
žaljene v najimeniitnešje gledališče pa
riških kraljevih komedjantov in jih pre
bujala za odpor in upor. — Na Dunaju 
ta komedija ni smela na oder, Jožef II.

Kulturni dnevi narodov in 
narodnosti Vojvodine v Avstriji

^Mek so na Dunaju od- obtiki razstave in drugih prireditev 
n ' , kulturne dneve narodov in avstrijski javnosti daii možnost vpo- 
je r°unosti Vojvodine v Avstriji. To gleda v kuiturno življenje prebival- 
st P.rva prireditev, na kateri v Av- stva te večnacionalne pokrajine — 
in 'i' Predstavljajo kulturo narodov Vojvodine. Pri tem gre za sodobne
, narodnosti te multinacionalne po- kulturne dosežke, arheološke najdbe 

Jugoslavije. in za založniško dejavnost narodov
skn ° .P^rlsednik Izvršnega sveta in narodnosti Vojvodine. Med drugim 
Volane avtonomne pokrajine Voj- je prikazanih 161 knjižnih izdaj v 
ra ki pripravljalnega odbo- petih enakopravnih jezikih. Poleg

kulturnih dnevov Andreas Mora, tega je načrtovano tudi gostovanje 
pl v zvezi dejal, da bodo s to gledališča madžarske narodnosti v 
daritvijo gotovo prispevali k na- Novem Sadu in folklorne skupine 

.i"jemu razvoju dobrososedskih in „Svetozar Markovič".
1^'jateljskih odnosov med Jugoslavi-
d L* Av,srnjo. Posebno je naglasil, Razstavo, ki je trenutno na Du- 
^ bodo pokazali prepričljive doka- naju, bodo prenesli tudi v Celovec 

o enakopravnosti vseh narodov in in v Beljak, kar bo za Koroško še 
rodnosti ter o njihovem kulturnem posebno zanimivo, saj bodo tako pri- 
družbeno političnem razvoju, ka- stojni politiki kot širše prebivalstvo 

dr^t F"* omogoča socialistična naše dežele imelo priložnost primer- 
u^bena ureditev Jugoslavije. jave s tem kaj Avstrija nudi svojim
Kulturni dnevi narodov in narod- narodnim manjšinam in česa so take 
SP Vojvodine v Avstriji bodo v deležne v sosednji Jugoslaviji.

ji je očital .nespodobnosti , v resnici 
mu je bila v njej napoti politična in 
socialna kritika, saj je Mozartovo ope
ro, napisano po isti ljubezenski zgod
bi, le spustil na oder, kajti v njej je 
ironija, ko podložniki hvalijo grofa 
Almavivo kof zaščitnika čednosti in 
devištva, komaj še doumljiva. (Prim. 
verzijo Petra Turinija, ki gre v drugo 
gledališko realistično skrajnost: v njej 
ponižani Figaro grofa Almavivo za
davi pa pokoj!)

Anton Tomaž Linhart je znižal so
cialno raven te francoske predloge, ta
ko je njegov baron Naletel pokme- 
ten fevdalec, čigar petelinjenje okrog 
deklet in sodniška važnost sta vsaj 
tako smešna kakor sta klavrna njego
va navidezna vzvišenost nad kmečko 
rajo in njegovo banavzarsko govore- 
nje. Figaro je meščanski diplomatski 
človek, Matiček pa preprost graščinski 
vrtnar, s kmečkimi slovenskimi zavez
niki. Tako vlada v vsej veseloigri pre
prosta slovenska domačnost. Čeprav je 
v Linhartovi predelavi manj oseb, raz
vija avtor v 3. dejanju vse družbeno 
kritične misli iz svojega časa in pro
stora, npr.:

karon — /pst tp ne kom sodil, am
pak pravica te sodila.

Matiček — Pravica gospod /jaki, 
za sromake Me mara.

Badaio — 5 kmeti je pak cio td 
veika te-ežava. De mo /e kolčkaj na- 
križem kodi, vže gd z/ode v k-kra- 
sijo Mete, vže vapije; .Pravica, prdtd-
Cd/' —

Včasik smo Mto leskovo p-prdtdco 
po krkti dal;, pak je kio/

Zmešnjava — To je pač res. Amet 
je prevzeteM ratai.

Badaio — Zdaj nam očejo c/o š-šo- 
/o Mdprdzzzt. Ne vejm, d/ ki se č-čio- 
vek smejal d/ k; se jezil.

ZrMeŠM/dfd — Traparije/ Aaj st 
ladje zrMts/tjo/

Badaio — OZ;, smo jim vže dali 
Zdsiop/t. Ne ko šo/e, toka gvišna, 
koker seMt jest Ba-Badaio . . .

Zmesttjdvd — ,/est spodej podpisa
ni-' Častitiiva gospods^d/ /est scer 
vejm, de se pravica po tik novik po- 
stavak rte smej dragači koker po 
nemška /sZtdt/.

Matiček — Če jo po ^rdjMs^rt Me 
Mdjdem, j/ kom Mtoge/ žvižgati, zakaj 
nemška Me ZMdMt prov.

Zažek — Tika kodi/
Zmešnjava — Air je pak /e-td 

revež Mtojgd zttprMt^d po brdjMsbd 
gor/ postavien, tok prosim zd d/speM- 
zacion pro koc časa, de gd kom tadi 
po ZtrdjMsZzd do/t' krai. . .

Podčrtane besede, povedane v rajn
ki cesarski Avstriji, stare samo malo 
manj ko dve sto let (I), kako žalostno 
sodobno odmevajo v radiškem kul-

(*Dd/je Md 3. strdMtj

V Skopju de!uje 
g!eda<išče narodnosti

Jugoslavija je dežela številnih narodov in narodnosti. Vsi živijo 
kot enakopravni člani te državne skupnosti. Za narodne manjšine pa 
imajo posebna zakonska določila, ki jim zagotavljajo vsestranski raz
voj in obstoj.

Posebna zanimivost je gledališče za turško in albansko narodnost 
v Skopju. Torej imenovani narodni skupnosti lahko gojita in razvijata 
svojo gledališko dejavnost, še več, kajti skopsko narodno gledališče 
se trudi, da bi uvedlo simultano prevajanje in tako predstave imeno
vanih narodnih skupnosti, albanske in turške, približati čim širši pu
bliki. Razen tega skopsko narodno gledališče, ki deluje 3S let, uresni
čuje tudi stalno sodelovanje in izmenjavo z gledališči v Prištini — av
tohtone province Kosovo in z ljudskim gledališčem v Djakovici. Prav- 
tako redno organizira gostovanja gledališč turške in albanske narod
nosti v beograjskem gledališču ..Atelje ZH".

Skopsko gledališče narodnosti že dolgo uresničuje in je most kul
turnega sodelovanja z obema matičnima deželama — Albanijo in 
Turčijo, kajti med Narodnim gledališčem v Skopju in Državnim gleda
liščem v Ankari obstoja tradicionalno sodelovanje. To sodelovanje 
pa ne sloni le na medsebojnih obiskih gledaliških ansamblov, ampak 
tudi na izmenjavi režiserjev, scenografov in drugih gledaliških akter
jev. Naj tu navedemo, da je albanska Drama večkrat gostovala v Ti
rani, obisk pa mu je vrnilo albansko Narodno gledališče. Za letošnje 
leto načrtujejo ponovno gostovanje turškega gledališča v Turčiji in 
albanskega v Albaniji.

Poleg navedenega delovanja gledališča narodnosti, v Skopju na
črtuje prirediti mednarodni gledališki festival narodnosti z vsega sveta.

Nova števitka Vestnika 
koroških partizanov

Uredniki Vestnika koroških parti
zanov so držali svojo obljubo, nam
reč, da bo v prihodnje revija izhaja
la bolj redno kot doslej. Zdaj je pred 
nami nova, dvojna številka, sicer še 
z letnikom '80, kar pomeni, da bo v 
tekočem letu prišlo do rednega iz
hajanja revije Odbora koroških par
tizanov.

Pričujoča številka na skupno 109 
straneh prinaša 23 prispevkov zani
mive in aktualne vsebine. Z zado
voljstvom ugotavljamo, da je v Vest
niku koroških partizanov ponatis
njenih nekaj člankov iz Koroškega 
koledarja Slovenske prosvetne zve
ze za leto 1981, kar brez dvoma po
trjuje zanimivost prispevkov, objav
ljenih v almanahu naše osrednje kul
turne organizacije. Uvodni članek 
Vestnika koroških partizanov je po
svečen Karlu Prušniku-Gašperju ozi
roma ustanovitvi njegove bralne 
značke. Ta spodbudna akcija sovpa
da z obletnico Gašperjeve smrti. 
Imenovani članek, izpod peresa Pav
leta Zaucerja-Matjaža in Janeza 
Wutte-Luca — predsednikov zdru
ženj koroških partizanov na Koroš
kem in v Sloveniji — ponatiskujemo 
na tej strani v prepričanju, da bo 
tudi SPZ odnosno njena knjižnica 
vključila v tekmovanje Prušniko
vo bralno značko in s tem ohranila 
spomin pokojnenga revolucionarja 
koroških Slovencev. Mnogo prostora 
nove izdaje Vestnika koroških parti

zanov zavzemajo tudi poročila in 
govori na zadnjem občnem zboru 
Zveze koroških partizanov. Med pri
spevki je izredno zanimiv članek 
Franca Konoblja-Slovenka, ki se spo
minja svoje partizanske poti po Ko
roškem. Pravtako je zanimiv članek 
tovariša Matjaža, ki piše o Gašper
jevi knjigi „Gamsi na plazu", ki je 
doživela natis v treh jezikih, kar 
priča o veliki pomembnosti tega zgo
dovinskega dela. To potrjuje tudi 
prispevek Lojzeta Wieserja, ki je 
zbral odmeve na nemški prevod 
„Gamsov na plazu" in tudi tozadev
ne beležke v slovenskih jaslih ob
čilih. Med drugim Črtomir Zorec po
roča o pripravah izida zbornika 
pomnikov NOB na Koroškem, pr
vem zbranem pregledu grobišč in 
spominskih obeležij partizanskih žr
tev pokopanih na Koroškem. Potem 
ne gre prezreti odlomek študije To
neta Zorna, v katerem se avtor bavi 
s proslavo 60-letnice koroškega ple
biscita. Zanimiv je tudi pregled ljub
ljanskih ulic, poimenovanih po Ko
roški in zanjo pomembnih ljudi. Iz 
le-tega je razvidno, da v slovenskem 
glavnem mestu 32 ulic nosi imena 
koroških osebnosti in krajev.

Tako je tudi nova, dvojna šte
vilka Vestnika koroških partizanov, 
bogata na zanimivih in aktualnih 
prispevkih. Revijo lahko naročite pri 
Zvezi koroških partizanov ali pa v 
knjigarni „Naša knjiga" v Celovcu.

""""Hm

j 77-ietn;ci rojstva, 7. fe/THar-
' "t o/; prvi o/detM/c/ sMtrt/, 76.

letos, se ^oroš&Z partizan/ s 
"'o Mva/eŽMostjo spOMVMjafMo naše- 

^ "Nagega soborca, vodite/ja &oroš- 
St partizanstva, prvega do/go/et- 
Sa predsednica Zveze CorosC/C 

p^t^anov v Ce/ovca, tov. Aar/a
^ (KniCa-Cašperja. Njegov svet/i /tC 
nj T" ?epen: in trajnen? sponti-
, ,^t;n ;n ndadentK rod% toCraj in 
°^"j tneje.
Q , knjigo „Gantsi na plaza" si je 

*Per san: izC/esa/ svoj spomeniC. 
Ha ?/ir?Mor ne Cron ne dajeta zve- 
s??n L ^ "'tje ta njegova visoCa pe- 
t;a partizanstva. Njego-
^ 2;va Ceseda že odnteva iz no- 

tnjost;' Avstrije in Cwa/a Co nje- 
anft .^"Fga siri/a g/as o CorošCent 
s/n ''^st;čnen: Coja v širšem jago- 
^g.^tns^em prostora. V S/oveniji pa 
P/a Postanejo Gašperjevi „Gamsi na 

1 osnovno Ceri/o za Gašperjevo 
^ Ho značCo, vaCi/o in C/ic m/ade- 

Hoda, da si Z?o oC Cranja in šta- 
t?1 ^OHto/jaCne, dražCenos/ovne /i- 

o AorošCi in CorošCiC 5/o- 
t"fd^ naCira/ znanje in
s/n ° zgodovinski poti in asodi 
ro^K^e narodne skapnosti na Ao-

je knjigo ..Gamsi na p/a- 
Ca ; ^ zapora Aar/aa pri Grad-
in ko je ki/ spomin še živ
ea /^z ter njegov dak spočit. V 
.,3?°^ knjige je Gašper zapisa/.' 
go^f.fojetMiki so se strakovito do/- 

d" zapor je ki/ zanje dašev- 
^^^Hp/jenje. Noje mis/i pa so k/o- 
L ^ *dnn po potek mojega živ- 

kčo sem prenaša/ opeko in se

ja/ pesek, sem ki/ v mis/ik nekje v 
gozdnatem Toknika a/i na skrivnik, 
toda svokodnik partizanskik stezicak 
moje Aoroške. Tako sem svoje ma- 
čite/je dvakrat akani/; skrivaj sem 
iztikotap/ja/ /iste svoje knjige in ki/ 
sem, čeprav za zidovi in že/ezjem, 
svokoden č/ovek, ki ma niso aspe/i 
streti daka."

Gašper je izokraževanje in zna
nje visoko ceni/. Vse živ/jenje se je 
nenekno ači/ in izokraževa/ na vsek 
področjik njegovega širokega razpo

čimo si v spomin njegovo črtico, ki 
jo je posveti/ svojema najdražjema 
prijate/ja, prvema partizanskema so- 
korca in ačite/ja Staneta Mrkarja z 
naslovom; ..Stanetov zvonček". V 
tem spominskem zapisa je Gašper 
med dragim zapisa/; „V tek zim- 
skik takoriščik v Peci nad Top/o je 
prva partizanska koroška četa izko
risti/a čas predvsem za politično iz- 
okrazko za pomlad, ki ko prišla, s 
paško in knjigo v rokak. A/atjaž je 
/akko zadovoljen s svojim de/om.

oddik. V dokrik 20 /etik je /epa za
misel kra/nik značk prerasla v široko 
mladinsko gikanje. V Sloveniji sko
raj ni šo/e, na kateri šolarji ne ki 
tekmovali za pridokitev ene izmed 
2S kra/nik značk. Nad 730.000 mla
dik kra/cev je vk/jačenik v to arma
do mladine na jronti prostovoljne 
dejavnosti kra/ne ka/tare. Na sred- 
njik šo/ak pa se je dokro asidra/a 
kra/na značka Borisa Aidriča za šta- 
dij dražkenos/ovne /iteratare.

Za avajanje nove kra/ne značke

\/Gašperjevi bralni znački na pot
na delovnik interesov od čeke/arstva, 
lovstva in Jotogra/iranja je prakso 
plemeniti/ s teorijo, s štadijem. Zelo 
rad je kra/; /epa knjiga je ki/a Gaš
perja tik prijatelj v prostem časa, ko 
se je sprosti/, ko si je nakita/ sve
žine in moči za novo de/o. Pester 
je seznam naslovov knjig, ki jik je 
Gašper prekira/, od zgodovinskik ro
manov do mladinske /iteratare.

Gašper je ime/ lepo navado, da 
se je o knjigak rad pogovarja/ z 
vsakomer,- s sogovornikom sta oce
njevala vsekino, razčlenjevala pripo
ved in poglede ter iskala skrivne 
mis/i avtorja. Bralna ka/tara je ki/a 
Gašperja enako lastna kakor zavzeto 
de/o.

Aako visoko je Gašper ceni/ kra- 
nje in štadij, kaže njegova ocena 
zimskega semestra ..partizanske ani- 
verze" v Topli pod Peco. Prik/i-

Nikče od trinajstik „s/ašate/jev" ga 
ni razočara/, /z tek knapov ter kmeč- 
kik in gozdnik delavcev so nasled
njo pomlad postali zreli politični de
lavci na vojaškem in političnem pod
ročja. Bad te „aniverze" v glokokem 
snega skalnate Pece 7972-7973; 7. 
koroški kataljon, vzkodnokoroški 
odred. A/nogo smo se tam naačiii. 
Tadi pozneje smo se v okoroženem 
krvavem koja ačili. Od vojne smo 
se naačiii kiti novi ijadje. Preteklost 
smo pastili strokneti v Peci. Tadi v 
meni je onemela."

Tekmovanje za kraine značke ima 
osnovni namen prikiižati lepo knjigo 
miadema človeka, ma razviti kaitar- 
no potreko za kranje, za štadij ter 
ma širiti s tem znanje in splošno ok- 
zorje. Bvoj prosti čas naj mlad člo
vek aporaki koristno ter naj ma kra
nje postane prijetno razvedrilo in

Aaria Prašnika-Cašperja se koroški 
partizani oddolžajemo spomina pre
zgodaj amrlega sokorca z izpopol
njevanjem njegovega nedokončane
ga dela, njegovega nenapisanega in 
neizrečenega testamenta. Od pokade 
prekajamo v stopnjo aresničevanja. 
Marca, ok okletnici Gašperjeve smr
ti, ko ko izšla tretja izdaja knjige 
„Gamsi na plaza", ko okjavljen raz
pis s pogoji in načinom poteka nove 
kraine značke. Berilo te kraine znač
ke ko tako odkrano, da ko kraica 
vodilo skozi vsa okdokja zgodovine 
koroškik Biovencev, ga seznanjalo z 
življenjem in z dražkenimi tokovi v 
zamejstva ter ma posredovalo celo
vito prokiematiko današnjega koja 
koroškik Biovencev za njikove na
rodnostne pravice, za njikov razvoj 
in okstoj. Mladi kraici Gašperjeve 
kraine značke naj ki jatri postali

pokadniki za najraznovrstnejše okii- 
ke pomoči matičnega naroda koroš
kim Biovencem na kaitarnem, go
spodarskem, draštveno-dražaknem 
področja, skratka pri širjenja živik 
vezi matičnega telesa z našo narod
nostno skapnostjo na Aoroškem.

Aazpita naj ki sledile konkretne 
priprave za delo — pridokivanje 
mentorjev, zkiranje /iteratare in mor
da ta in tam Jormiranje kakega mla
dinskega krožka. Največjo pozornost 
ko treka posvetiti pridokivanja in 
asposakijanja mentorjev. Verjetno, ki 
kazalo za prvo leto /ormirafi le ak
tive mentorjev, ki ki skapno pre- 
ačevaii okvezno in fakaitativno ii- 
terataro za Gašperjevo kraino znač
ko in se tako sami solidno asposokili 
za delo z mladino.

Bkapno s prosvetnimi delavci se 
koroški partizani vkljačajemo v ak
tive mentorjev na šolak, v mladin- 
skik organizacija/; in pri področnik 
odkorik, da si komo s skapnim šta
dijem odkrane /iteratare pridokivali 
znanje in metodološke izkašnje za 
delo mentorjev.

Delo ne ko /akko. Gašperjev lik, 
njegov vedri in nasmejani okraz ter 
vedno optimistično razpoloženi dak 
naj vas vodi pri tem dela, naj ko 
navzoč na našik sestankik, ko se 
komo pogovarjali o njegovi Aoroški.

Z začetkom tekmovanja za Gaš
perjevo kraino značko se koroški 
partizani z delovnim poletom od- 
doižajemo njegovema spomina in se 
vkljačajemo v proslavljanje 70. ok- 
ietnice astanovitve Osvokodiine fron
te in vstaje slovenskega naroda.

Vestnik koroških partizanov
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Izobraževali teden na Burah in v Rožu
S srečanjem rožanskih pevskih in instrumentainih skupin v Šent

jakobu v Rožu zadnjo nedeijo je bii zakijučen 6. Rožanski izobraže- 
vaini teden. 7 prosvetnih društev je na 12 prireditvah z odrsko in pev
sko dejavnostjo, s predavanji, diskuzijami in dia-predavanji vabiio pre- 
bivaistvo z Roža in Gur na že tradicionaini izobraževaini teden.

Meiani pevski zbor „Biika" iz Biičovsa na zakijučni prireditvi v Šentjakobu
2e zadnjič smo poročali o prvih 

štirih prireditvah izobraževalnega 
tedna. Po nedeljskem uspelem kon
certu v KOTMARI VASI je v torek 
10. 3. predaval pri Mežnarju univer
zitetni profesor dr. Nobert Schaus- 
berger iz Celovca o legendah, ki so 
nastale okoli dogodkov v drugi sve
tovni vojni ter o znanstvenih dogna
njih, ki postavijo razne dogodke še
le v pravo luč.

V ROŽEKU je isti dan predaval 
dr. Robert Saxer iz Celovca o „Dvo- 
jezični vzgoji v družini in v šoli", 
lutkovna skupina KDZ pa je ob za
četku prireditve zaigrala „Trdo- 
glavčka". Dr. Saxer je v svojem pre
davanju osvetlil koroško šolsko 
prakso po drugi svetovni vojni v ka
teri so slovenščino še veliko bolj upo
števali. Opozoril je na sedanje kri
vično stanje na tem področju, ter in
terpretiral pozitivne posledice, ki jih 
ima lahko dvojezični pouk v osnov
nih šolah. Z domačini se je na tej 
podlagi razvila živahna diskuzija.

V sredo 11. marca sta organizirali 
diskuzijske prireditve prosvetni druš
tvi iz Loč in Bilčovsa. V Ločah je z 
zbranimi starši in učitelji razpravljal 
o vzgojnih vprašanjih mladi celov
ški psiholog dr. Gert Lach, ki je pri
stojni šolski psiholog deželnega šol
skega sveta za mesto Celovec. Obi-

Cenjeni naročniki
Z današnjim izvodom „Sioven- 

skega vestnika" ste prejeii poštno 
poiožnico za vptačiio naročnine. 
Poiožnica je povezana s prošnjo, 
da poravnate naročnino, ki je res 
maienkostna v primerjavi s skrbmi 
in trudom, ki ga je treba viožiti v 
eno samo števiiko iista. Naročnina 
znaša ietno samo 120 šiiingov. Vse 
tiste naročnike, ki so s piačiiom 
naročnine v zaostanku, vijudno 
prosimo, da bi se posiužiii poiož- 
nic in jo poravnati za nazaj in za 
tekoče teto.

Siovenski vestnik prihaja k vam 
točno kot zažeien gost in vas red
no seznanja z najnovejšimi poiitič- 
nimi, gospodarskimi in kuiturnimi 
dogodki doma in v svetu. Tako po
skuša kar se da vsestransko 
spremijati in usmerjati živijenje na
še narodne skupnosti na Koroš
kem. Zato prosimo naročnike in 
braice, da s poravnavo naročni
ne izpričajo Siovenskemu vestni
ku zvestobo ter prispevajo svoj 
deiež, da bo v bodoče iahko še 
boij uspešno opravijai svojo važ
no in odgovorno naiogo v našo 
skupno korist.

Vsem tistim, ki so naročnino že 
poravnati, pa se zahvaijujemo za 
njihovo uvidevnost in zvestobo, 
imamo še prošnjo do bratcev, da 
bi pridobivati nove naročnike. Tu
di števiio naročnikov odioča o vse
bini iista; čim večje bo, tem večji 
bo krog sodeiavcev, s tem pa bo
gatejša tudi vsebina iista. Poma
gajmo torej vsi skupaj, da bo Sio
venski vestnik giasiio nas vseh!

Uredništvo in uprava

skovalce prireditve je navdušil novi 
pristop pri obravnavi vzgojnih pro
blemov. Staršem in učiteljem dr. 
Lach ni enostavno predaval, kot smo 
navajeni s številnih večerov, tem
več jih je razdelil na 5 skupin, v ka
terih so se vsi udeleženci pogovar
jali o istih vzgojnih problemih. V 
diskusiji pa so udeleženci delovnih 
krožkov izenačili svoja stališča oz. 
jih utemeljevali. Pri tem so sku
šali najti odgovore na temeljna vpra
šanja, npr. o pomembnosti diskusije 
med starši in otrokom in sploh med 
partnerjema v vzgojnem procesu. Go
vor je bil tudi o popuščanju discipli

na MAL) PRiNC
h- v nedeijo 72. marca ob 14.30 uri v

farni dvorani v Šmarjeti v R.
^ v nedeijo 27. marca ob 19.30 uri v

lami dvorani v Šentjakobu v R. 
Gostujejo dijaki siovenske gimnazije v 
Ceiovcu.

ne v glavnih šolah ipd. S potekom 
diskusije so bili zadovoljni vsi, bila 
pa je tako intenzivna, da so med dru
gim pozabili na tako pereče vpraša
nje kot vprašanje dvojezičnega pou
ka — oz. pouka materinščine.

V BILČOVSU je izbrani krog po
slušalcev sledil izvajanju Horst-Die- 
terja Sihlerja, znanega koroškega 
filmskega žurnalista, ki je obravna
val zlaganost komercialnih filmov, 
nerazumevanje pomena .dobrega" 
filma, ki kritično obravnava družbe
no dogajanje. Z opozorilom, da so 
mu pred leti odgovorni ljudje na Ko
roškem onemogoči predvajanje jugo
slovanskih filmov, je osvetlil tudi de
janski položaj na filmskem področju 
pri nas.

Pričevanja o antifašističnem od
porniškem gibanju na Koroškem med 
drugo svetovno vojno, s katerimi je 
Helena Kuchar-Jelka iz Železne Ka
ple živo in napeto predstavila trplje
nje in junaštvo slovenskega naroda 
na Koroškem, so v četrtek v KOT
MARI VASI privabila in ganila šte
vilne ljudi. 75-letna Jelka je s svo
jim političnim življenjepisom začela 
v času pred prvo svetovno vojno, 
orisala je težaven položaj Slovencev 
med obema vojnama nasploh in slo

venskega delavca še posebno. Pripo
vedovala je skoraj dve uri tako pre
pričljivo in zavzeto, da so si tudi 
mladi obiskovalci lahko napravili ži
vo sliko o krivicah, ki so se godile 
Slovencem in zatiralski politiki, ki 
naj bi iztrebila slovenski živelj na 
Koroškem. Poslušalci so podrobno 
spoznali pogoje v kapelskih grabnih, 
kjer so ljudje v zmeraj večjem številu 
podpirali in šli v partizane tako tu
di Jelka sama, zvedeli pa so tudi ka
ko so terenski delavci zbirali material 
in ga spravljali v partizane. Vsi, ki 
so bili navzoči so izrazili željo, da 
bo še kdaj treba povabiti Heleno 
Kuchar v Kotmaro vas, da bodo še 
več zvedeli o delovanju Slovenskega 
naroda v teh časih.

V BISTRICI V ROŽU je bila isti 
večer predstavitev kulturnih ustvar
jalcev iz Roža. Dr. Pavle Zablatnig 
je predstavil Jakoba Scheiniga, ki je 
znan po svojem delu o rožanskem 
dialektu. Dr. Valentin Inzko je pred
stavil Josefa Friedricha Perkoniga, 
posebno še tako, kot ga je doživel 
kot učenec. Dr. Janko Zerzer je pri
povedoval o življenjskem razvoju 
Štefana Singerja, dipl. inž. Franc 
Kattnig pa je z diapozitivi predstavil 
umetniško delo slovenskega slikarja 
Petra Markoviča iz Rožeka. Predava
nja so bila dvojezična, ker je bila tu
di publika jezikovno mešana.

Sobotna prireditev v BILČOVSU 
je bila gotovo ena najkrajših v okvi
ru izobraževalnega tedna. Zaradi ne
sreče nekega igralca je morala skupi
na ,,oder mladje" odpovedati svojo 
predstavitev „Štirje fantje muzikant
je", nakar je priskočila na pomoč 
lutkovna skupina iz Bistrice na Zilji 
pod vodstvom Marjana Pippa. Z lut
kovno predstavo, ki jo je bilo treba 
postaviti na noge v kratkem času, je 
bila tako izpolnjena vrzel in nad 
100 obiskovalcev se je lahko razvese-
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Fiavtistke iz Sveč in Šentjakoba

lilo ob predstavi mladih lutkarjev, ki 
so pokazali, kako se „Kužek in muc 
znata igrati".

Za zaključno prireditev 6. Rožan- 
skega izobraževalnega tedna v farni 
dvorani v ŠENTJAKOBU se je na
polnila dvorana do zadnjega. Nasto
pale so instrumentalne in pevske 
skupine vseh sodelujočih društev.

Prireditev je dala pregled skozi 
kulturno ustvarjanje sodelujočih 
društev, posebno vidno je prišlo ob 
tej priliki do izraza, da je glasbena 
šola pravi buditelj sposobnosti teh 
mladih nastopajočih.

Šentilj

am Donnerstag 
v četrtek

Marž um/ob 
) + marca 20h

tM KONZERTHAUS 
KLACENFURT 

V DOMU GLASBE 
V CELOVCU

Na željo nekaterih, ki predstave 
OD ZGUBLANIGA SINA še niso 
videli, je bila igralska skupina SPD 
Drabosnjak s Kostanj pred kratkim 
povabljena v Šentilj, da se nam 
predstavi. Bil je to zanimiv prispe
vek k spoznavanju kostanjškega 
narečja in spoznavanju pisca-ri- 
marja Andreja Šusterja-Drabosnja- 
ka, ki spada med najpomembnejše 
pisatelje slovenskega kulturnega 
prostora in ki nam je zapustil bo
gat literarni zaklad v obliki iger, 
pesmi itd. Igralci kostanjškega 
društva so kot že omenjeno podali 
igro v domačem narečju in v zna
čilnem izvajanju prikazali Drabos- 
njakovo gledanje in čutenje v te
danjem času. V igro je vpletel vse 
tisto, kar je bilo za tedanji čas 
značilno. Kostanjčani so lahko po
nosni na svojega rojaka Andreja 
Šusterja-Drabosnjaka, velikega kul
turnega ustvarjalca, katerega delo 
bo treba tudi v bodoče predstaviti 
širši javnosti.

ZSM Pliberk navezata stike 
z miadino iz Siovertije

Krajevno združenje Zveze slovenske mladine Pliberk je navezalo stike Z 
občinskima konferencama Zveze socialistične mladine Slovenije (OK 
ZSMS) Ravne in Žalec. Na povabilo pliberške mladine je bil prvi razgo* 
vor v petek 6. marca v prostorih Posojilnice Pliberk, kjer so konkretno 
obravnavali delovna področja, kot so to šport, kultura, planinstvo itd- 
Zmenili so se za akcije, ki bi lahko tekle skupno in to izmenično na Rav
nah, v Žalcu in v Pliberku.

Prva večja skupna akcija bo kresovanje na Peci, na kateri bodo po- 
častili več spominsko pomembnih jubilejev kot so to: podpis avstrijske 
državne pogodbe, dan zmage nad fašizmom, vstaja slovenskega ljudstva, 
dan mladosti itd.

Po razgovorih je bilo na sporedu dia-predavanje o življenju in obi' 
čajih primitivnih narodov. Govora je bilo tudi o raznih znamenitostih 
na otoku Bali, kot so to na primer tempel opic, borba petelinov, vera V 
več bogov in spretnost prebivalcev pri obdelovanju kamna. Ko so se s 
slikami preselili v Avstralijo in se tam seznanili s posebnostmi te dežele, 
nam je predavatelj Žitnik pokazal tudi nekaj posnetkov o dejavnosti ja* 
goslovanske emigracije v tej deželi, konkretno v Sidneyu, kjer smo na 
slikah videli nekaj povork (neustrašenih) ustašev, četnikov in belo* 
gardistov, ki so praznovali prav to, kar je celotni napredni svet obžaloval 
— smrt tovariša Josipa Broza Tita.

Po predavanju so pliberški mladinci počastili dekleta z rdečimi na
geljni — lepa gesta naših fantov ob mednarodnem prazniku žena.

Jutri otvoritev Gast 81
Jutri se bodo odpria vrata 13. stro

kovnega sejma gastronomije in turiz
ma GAST 81 na ceiovškem razstavi
šču, katerega bo otvorii trgovinski mi
nister dr. Josef Staribacher.

Na GAST 81 bo sodeiovaio 778 pod
jetij, od tega 334 inozemskih. Strokov
na razstava se bo odvijata na 33.000 
kv. metrih razstavne površine. V pri
merjavi z ionskim ietom se števiio raz- 
stavijaicev in razstavne površine v bi
stvu ni spremeniio, vendar pa bo za
to ponudba v prid kakovosti še botj- 
ša. Območje, ki ga pokriva GAST 81, 
zajema Avstrijo ter sosednje države 
Jugosiavijo, itaiijo, Zvezno repubiiko 
Nemčijo in Švico, kar potrjuje veiiko 
udeiežbo iz inozemstva, ter sodeiova- 
nje inozemskih ekip na mednarodnih 
tekmovanjih. Tako bo tokrat že 10-ič 
mednarodno tekmovanje miadih ku
harjev z ekipami iz ZRN (Regensburg), 
Francije (Dinard) in Avstrije (Bad Giei- 
chenberg) ter 8. mednarodno tekmo
vanje bifejev, katerega se bodo ude- 
iežiie ekipe iz šestih držav. Spored v

Moški pevski zbor „Kraij Matjaž" iz 
Libuč vabi na

USTANOVNi OBČN) ZBOR 
ki bo v soboto, dne 21. 3. 1981 ob 19. 
uri pri Brezniku v Piiberku.

Prisrčno vabijeni!

okviru posebnih razstav še ni bii ni- 
koii tako bogat kot na ietošnji GAST 
81, kjer se bodo predstaviti koroški 
fioristi z ..okrašeno mizo", dežeini ceh 
koroških pekov z razstavo ..pekarije 
pri deiu", koroške sadjarske šoie z 
razstavo „Zeienje v tujskem prometu" 
in združene koroške in štajerske pivo
varne s skupno razstavo.

Situacijo tujskega prometa na Ko
roškem pa bodo podaia števiina za
sedanja, spremijana z individuainimi 
posvetovanji o vodenju podjetij in s 
tem v zvezi s kreditnimi dejavnostmi.

Kot po navadi bodo tudi ietos med 
obiskovaici močno zastopani Jugosio- 
vani. Jutri bo posebni viak iz Maribo
ra pripeijai števiine obiskovaice. Od

inozemcev so najšteviinejše zastopal 
Jugosiovani.

Jugosiovani razstavijajo v iastne"* 
paviijonu. Letos v teh prostorih ne b<* 
več restavracije in tudi ne turistični!* 
informacij, temveč bo poudarek **e 
prehrambenih artikiih — vinu, mesu '** 
mlečnih izdetkih. Razstavijaio bo 
podjetij na 300 kv. metrih razstavi 
površine.

Obiščite razstavo, kajti na iicu me* 
sta imate najiepšo priiožnost seznani" 
se z najnovejšimi dosežki s področje 
turizma in gastronomije.

Čestitke Siovenske kmečke 
zveze inž.Biažu Singerju

Prejšnji teden se je Slovenska 
kmečka zveza s skromnim prizna* 
njem oddoižiia svojemu bivšem" 
vestnemu tajniku SKZ inž. Biaž" 
Singerju ob priiožnosti njegovega 
60-ietnega živijenjskega jubiieja.

Kot tajnik Siovenske kmečka 
zveze se je močno prizadeva) P°* 
magati našemu kmetu z nasveti 
z idejami, ki jih je znat tudi raa* 
iizirati, kot na primer: „krožek za 
vzrejo in pitanje pujskov" itd.

Ob njegovem prazniku sta m" 
čestitata predsednik in tajnik Sin* 
venske kmečke zveze Jože Pa*y 
in Jože Mečina in mu zažeieia ob'* 
io zdravja in zadovoijstva.

tgra
TUJE DETE

^ v nedeijo 29. marca ob 11. uri v fd'* 
ni dvorani v Žetezni Kapii. Prired' 
teij: farna miadina v Zeiezni Kap' 

^ v nedeijo 29. marca ob 19.30 uri ** 
farni dvorani v Šmiheiu.
Prirediteij: PKD „Šmihei" ,

Gostuje igraiska skupina SPD „R°* 
iz Šentjakoba v Rožu.

Libuče — postoviti smo se od 
Vinka Jeiena

V ponedeijek 9. marca smo se zopet zbraii na iibuškem pokopaiišču, d**
se posiovimo od miadega komaj 27 ietnega Voinatovega sina, Vinka Jeiend- 
Pokojni izhaja iz znane Jeienove družine iz Zgornjih Libuč. Bii je najmia) 
sin Jeienove družine, ki je morata zaradi svojega prepričanja in značaja 'e*" 
1942, ko so fašisti izvajati Hitierjevo naročiio: ..Naredite mi Koroško nem* 
škoi", zapustiti rodni dom in iti v pregnanstvo. To pa Voinatovih ni :td°- 
zmagi nad fašizmom so se vrniti na svojo opustošeno domačijo in jo skrb" 
obnavijaii. :]

V veiiko veseije je bii staršem najmiajši sin Vinko. Nekaj iet pa svo< 
dobri materi tudi veiiko skrb, ker ie ona je vedeia in občutita njegovo bo 
iezen kot prava in skrbna mati. Zahrbtna boiezen pa je nadaijevaia deio^ 
tako da je miadi Vinko kijub iskanju pomoči v boinišnici, ob veiikem prizade 
vanju zdravnikov, strica in brata, morai mnogo prezgodaj končati svojo te) 
začeto živijenjsko pot. Na pogrebu se je zbrato veiiko žainih gostov, n*f" 
njimi veiiko miadih, da se posiovijo od nesrečnega Vinka. Cioboko prizade
tim, materi in bratom veija naše iskreno sočustvovanje.

Ikej
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Lovro Kramer - 85-tetnik ^
Pred dnevi je častni predsednik 

veze slovenskih izseljencev Lov- 
Krmner pd. Janšej iz Holbič pri 

kofičah v vsej svežini obhajal svoj 
; življenjski jubilej. Med številni

mi' Sratulanti (celo iz Amerike) je 
'a tudi delegacija Zveze sloven- 

^'h organizacij s predstavniki v 
O včlanjenih organizacij — Zve- 
slovenskih izseljencev in Slo

vanska športna zveza. Predsednik 
O dr. Franci Zvvitter je jubilantu 

° ^aj priložnosti iskreno čestital 
" se mu prisrčno zahvalil za nje- 

9°vo pionirsko delo na kulturnem 
.akor tudi na družbenem področ- 
I ' ne samo domačega kraja, tem- 

celotnega teritorija, kjer živi- 
^.°roški Slovenci. Predsednik 

. O je orisal vrline tega srčnega 
J' značajnega moža, ki je zaradi 
vestobe do materine besede in 
°niače grude moral deliti usodo 
°terih slovenskih družin na Koroš- 

ki jih je nacistični režim 
sodnega aprila 1942 pognal s svo-

dela ter je tudi v tem smislu vzgojil 
svoj rod, ki mu je zvest naslednik, 
saj so Janšejevi danes jedro kul
turne in zadružne dejavnosti do-

zemlje v pregnanstvo. Lovro
ramer je vse svoje življenje po- 
ecal samo enemu cilju — služiti 

vojemu narodu. To je delal in še

mačega kraja ter zaradi svoje zna- 
čajnosti spoštovani od vseh.

Jubilant vidno vzradoščen ob 
obisku gratulantov je seveda tudi 
pripovedoval iz svojega življejnja,

Na Radišah se ženi Matiček
t ^ J.

domu sredi prelepe koroške 
Vn ^ preblaženem otoku, imeno- 

rrern Druga Avstrijska republika!
1^ treba neizmerni trud ra- 

^ 'n igralcev nagraditi s priznanjem, 
iai ^ ^rrtetniško odrsko besedo prebu- 
^ narodnopolitično zavest v sebi in 
t^Ppdušalcih. Človek ne bi verjel, če 
M videl: mehanik Šimej je imenitni 
!h'L.'^k, prepričljiv v besedi in mi- 

'"*y prebrisanosti in tihi sveti jezi, 
^°dnica Leni pa Nežika, še vsa sra- 
pr vendar polnokrvna pravšnja
^skajenka. Njena mafi-gospodinja — 

baronica s pahljačo, kmeto
vi N* .^pdrej pa grajski Žužek. Kmeč- 
lo občinski nastavljenec v Ce-

pa je sklenil biti sam baron 
nit mehanik Pepi Budalo, meha- 
^.Toni pa Zmešnjava. Uradnik Fran- 
.ie zaigral Tončka, tiskarniška delav
en J^"ma pa Jerico. No, Gašparja 
1,l°dablja kmet Nužej II. Sem koga 
!<o — Seveda so si naložili tež-
, - Takšna odrska literatura je
jih ^ skorajda pretrd oreh, zato pa 
kr,- . vek toliko bolj občuduješ. Sami 

Poustvarjati, to je bistveno, 
bnl' bojo z Matičkom nastopili,
bo biojo razgibali. Starinski jezik 
So Podolje bolj domač. Prav je, da 
^ Poklicali Sonjo Ban, in prav je da 
p 1^ ta z njim' potrudila. Kakor ni 
ra' ' da so skorajda napolnili dvo- 
§e ?.eo Radiših spet samo domačini, 
slov Prostora za kakih trideset

enskih Celovčanov, pa sva z Loj-

zejem od Nedelje menda čisto sama 
med njimi. Nikogar od naših ,osred
njih", nikogar od Krščanske kulture, 
nobenega fotografa od sicer fako 
kirchschlagersko navdanjenega in vne
tega senzacionalnega .Našega' tedni
ka! — Pa tudi dijakov Gimnazije za 
Slovence ni bilo — ne iz Celovca ne 
iz bližnje okolice. Kje so bili učitelji 
tega zavoda? Je ravnatelj poslal oglas 
po razredih in zadolžil slaviste? Težko 
verjeti.

Tako nastaja absurdna situacija: 
kmečki in delavski med nami se po
glabljajo v slovensko dramatiko, di
jaki in študentje, ki bi morali Matička 
dobiti ,pod kožo' — (in ne samo za 
maturo in ne samo njega!), pa se 
zanj ne zanimajo. Povabi! sem dija
kinjo 4. razreda slovenske gimnazije 
s seboj na igro, se mi pa je odrezala: 
„Se mi neljubi.."

Predlagam: za vsako igro, ki jo na
študirajo na podeželju, naj SPZ in 
KKZ opozorita svoje celovške Sloven
ce in ravnateljstvo Gimnazije za Slo
vence, da vzdigne dijake in učitelje- 
okoličane. Da se med nami Slovenci 
ne bo samo prepevalo, temveč bomo 
razvili — igralci in obiskovalci iger — 
tudi svojo gledališko kulturo. — Prav? 
Če ima kdo še kake druge misli o tem 
vprašanju, pa naj se oglasi v Sloven
skem vestniku.

Radišani, marljivi prosvetni delavci 
s spodbudnim Ludvikom Ogrisom, tako 
razmišljanje zaslužijo.

Janko Messner

Slovensko prosvetno društvo ..Danica" 
v Šentvidu v Podjuni vabi na kome
dijo

NAMILJEN! ZDRAVNtK 
vsobotoZl. marcalPSlobM). uriv 
Kuiturnem domu v Šentprimožu. Na
stopajo domači igralci v režiji Marko 
Marka.
Ljubitelji odrske dejavnosti

prisrčno vabljeni

svetaši in zadružniki ter mu s 
petjem in govori izkazali zasluženo 
priznanje in hvaležnost za vse nje
govo delo v prid naše narodne 
skupnosti.

Našemu zaslužnemu jubilantu že
limo še mnogo, mnogo zdravih let 
in sončnega humorja, ki mu ga 
naj nikoli ne zmanjka.

ki je bilo kljub težkim časom vča
sih polno njegovega humorja, ki 
ga je prenašal tudi na druge in ta
ko lajšal temno usodo izseljencev

v tujini. Po vojni mu je bila zaupa
na funkcija predsednika Zveze slo
venskih izseljencev, ki jo je imel 
dolga leta, sedaj pa je njen čast
ni predsednik. V zadnjih letih se je 
zelo prizadeval, da so njegovi so
trpini prišli do svojih odškodnin, ki 
pa seveda niso odškodnine v pra
vem pomenu besede, ker tega trp
ljenja, ki so ga naši izseljenci pre
živeli v izseljeništvu, nikakor ni 
mogoče poplačati z denarjem.

Zaradi svojih dejanj v korist svo
je narodne skupnosti, spoštovanja 
naroda soseda, je naš jubilant ze
lo priljubljen in spoštovan, kar so 
pokazale številne čestitke, ki jih je 
bil deležen ob svojem visokem ju- 
biieju. V nedeljo so počastili pri
ljubljenega jubilanta domači pro-

Smučarski tek po treh državah
V nedeljo 8. marca je priredil 

mednarodni organizacijski komite 
,,Ski-Tour 3" drugi mednarodni smu
čarski tek na 30 km. Ta tekaški fe
stival treh sosednih držav, Avstrije, 
Jugoslavije in Italije je edinstvena 
manifestacija prijateljstva, saj jih po
vezuje v eno skupnost v kateri po
stanejo meje le še formalnost.

Proga poteka iz Kranjske gore 
proti Italiji, pelje nad Trbižem proti 
avstrijski meji in konča v Selčah nad 
Podkloštrom. Je sorazmerno zelo 
zahtevna, saj prične že v dolini Pla
nice z rahlimi vzpetinami, ki na ita
lijanski strani dobivajo vse bolj zna
čaj gorske poti, katera se vztrajno 
vleče tja do avstrijske meje.

Velika udeležba — nad 2000 te
kačev ter številnih navijačev vzdolž 
proge zgovorno priča o tem kako 
močna je želja v ljudeh po prijatelj
skem sožitju. Častno pokroviteljstvo 
prireditve so prevzeli vidni pred
stavniki treh dežel: Slovenije, Furla- 
nije-Julijske krajine in Koroške; zad
nji z deželnima glavarjema Anto
niom Comellijem in Leopoldom 
Wagnerjem na čelu. Med tekači so na 
startu stali absolutni vrhovi tega 
športa, kot zmagovalec „Wasa" teka 
1980 Walter Maier, Alfred Eder, 
Herbert Wachter, Tone Džuričič in 
drugi. Seveda smo se tudi mi, že ne
koliko etablirani tekači na bolj ali 
manj znanih progah iz Loč, udeležili 
te „Ski-Tour 3". Za trinajstletnega 
Aleksandra Černuta je bila to prva 
preizkušnja na taki razdalji in reči 
moram, da jo je prav dobro prestal, 
čeprav je bil pred startom dokaj ner
vozen ob misli na dolgo, mučno pot. 
Toda ko se je enkrat pognala mno
žica po progi, je bilo tudi z njego
vega obraza brati samo še navduše
nje in železna volja.

Med ovinkom v Planico pod Pon- 
cami smo izkazali nekako referenco 
vsetovno znanim skakalnicam in ob 
spominu junakov daljav črpali nove 
moči za težavno pot. Nato je šlo na
ravnost proti italijanski meji. Povsod 
ob cestah množica gledalcev, ki nas 
je podžigala in ploskala. Tudi ob
mejni organi in vojaki so tokrat men
da pozabili na svojo dolžnost, nas 
bodrili in nam celo ponujali okrep
čila, ki bi znala privesti marsikoga 
do „diskvalifikacije". Šele drugačne 
uniforme so nas opozorile, da smo 
medtem že v drugi državi. Nasmeh
neš se na tihem ob misli, kako od
več so pravzaprav meje. Tu kot tam 
nasmejani ljudje, ki vzklikajo, ki 
ploskajo in čeprav ne obvladaš nji
hovega jezika, jih razumeš, ker imaš 
odprto srce. Ali ne bi bila tvoja 
sveta dolžnost naučiti se tudi njego
ve govorice in ...? Hipoma se mi 
pretrgajo kozmopolitične sanje - pred 
mano je padel tekač v sneg, komaj 
da se mu umaknem in tako preprečim 
še moj padec in že gre stari ritem

naprej. Visok, ozek most dovoljuje 
prehod samo v gosjem redu, toda 
nihče se ne huduje nad tem, nasprot
no, ogledaš si vsaj malo okolico krog 
sebe, pokramljaš s sosedom — slučaj
no je Hrvat, oni tam Italijan, njemu 
samo prijazno pokimaš in mimo je 
tudi ta epizoda. Po tveganem smu
ku gre pohod navzgor — vsak ka
kor najbolje zna, znoj teče v poto
kih. Končno planjava in številne 
okrepčevalnice. Vojaki in civilisti po
nujajo vse mogoče: čaj, mleko, so
kove, pomaranče, limone, sendviče 
— prijazni ljudje; rad bi človek 
ostal med njimi, a proga kliče: „Na- 
prej!" In zopet vzponi, zopet znoj v 
potokih — naprej, naprej! Še komaj 
se dobro zavedaš, zagledaš zopet 
drugačne uniforme, se zamisliš in 
veš, zdaj si doma. In kje si bil po
prej, pred komaj eno uro? Ni mogo
če presti te misli do konca, kajti ve- 
t' ^k: m štev lne zastave že od 
daleč naznanjajo konec poti. Zopet 
množice ljudi, zopet ploskanje in 
vzklikanje, ko tečeš v cilj. Kako 
majhen je svet, tri države si preho
dil, nisi rabil potnega lista, nihče te 
ni vprašal po narodnosti, po staro
sti in počutil si se kot prijatelj med 
prijatelji!

F. Č.

OKRAJNA PISARNA PLIBERK 
posluje
vsak torek od 9. do 12. ure 
V pisarni bo:
24. 3.1981 
Marjan Pečnik

KONCERT
^ v nedeijo 29. marca 1981 ob 14.30 

uri v kuiturnem domu v Bistrici na 
Zilji — Prireditelj: SPD .Žila" Bistri
ca na Zilji

# v nedeljo 29, marca 1981 ob 19.30 
uri pri Mikiaviu v Biliovsu — Prire- 
diteij: SPD ..Bilka" Bikov:

Nastopajo: meloni pevski zbor SPD 
. Danica", trio „Korotan" s pevci m 
inltrumentalni duo Polzer

Prisrino vabljeni!

Slovenski prosvetni druMvi ..Kočna" 
Sveče in ..Svoboda" Šentjanž vabita na 

NASTOP UČENCEV GLASBENE SOLE 
v soboto 21. marca 1981 ob 18.30 uri 
v novi loti na Bistrici v Rožu.
Ljubitelji glasbe prisrčno vabljeni!

*++++

!!
Valentin Polanšek

H.del

7 -Rimani ga. Pa četudi bi ga imela, tebi ga ne bi dala!
pa? Dala bi ga Zoranovemu Jožefu, ki je Matevžev 

!Vlm ^ Pa si ti? Mislim, da ni po postavi, da pride neki 
tj^svžev znanec, pa zahteva ključ od njegove omare. Ko- 
n-/ sem jaz Matevža poznala, vidva nista bila posebna 
"Pfatetja!"

So ^erbriig je bil v zagati. Zaenkrat. Kmalu po tistem pa 
rj^hšli orožniki in terjali ključ. Seveda, sedaj ga je morala

tem *?omači hlapec, vsezna) posebne vrste, pa je bil med- 
2e naredi) .vitrhe', da je z njimi tudi brez ključa lahko 

obl L. Matevževo omaro. V njej je viselo nekaj pražnjih 
bJo [epe poravnano sveže perilo in spravljene oseb- 

je L*°*rebščine. Tudi fotografije so bile tam shranjene. Več 
3ei i takiti, ko sta bila Matevž in Lonka sama. Zdaj si je 
§krr ^atra Ana: Vse, kar je osebno intimno, vzamem in 

jaz. Ali pa dam Lonki. Kaj bi drugi kaj takega gle- 
*oga briga?

Matevžev znanec si je dela) misli, kako bi zamotano 
najbolje rešil. Pa je prišel v Mariboru v stik s pri- 

elanom mariborskega pododbora. Kluba koroš- 
ovencev, in sta se pogovorila.

„Tako ob meji ne bo najboljše za fanta, Pridem v 
Ljubljano in se pogovorim v Klubu."

„Meni je pripovedoval, da so s koroške strani zbežali 
nekateri rojaki v Ljubljano in da so na varnem!"

„Takoj poizvem pri našem predsedniku, ki je velik pri
jatelj vseh Slovencev onstran meje. Potem bomo šli k pred
sedniku Kluba v Ljubljani, ki je sam rojen Korošec. Ziljan 
je in ima visoko funkcijo državnenga tožilca. On bo takoj 
nekaj ukrenil. Dobro poznam spoštovanega doktorja Julija 
Felaherja!"

„Prosim te, naredi nekaj! Takoj me obvesti, ko bo tako 
daleč. Sporoči mi pismeno, kje se spet dobiva za prihod
nji razgovor."

To je vse teklo brez Matevževe vednosti...
Brez Matevževe vednosti pa so se dogajale tudi vse 

bolj grozeče stvari: Našel se je človek na velenemški 
strani, ubežnik iz stare Jugoslavije, ki je bit namazan z 
vsemi žavbami. Bil je simpatizer nemških petokolonašev, 
ki so v Jugoslaviji vedno bolj smelo dvigali glave, odkar 
je Hitler zasedel Avstrijo. Tudi ta človek si je obetal, da 
bo Hitler prej ali slej šel po svoje .folksdojčarje' v Jugo
slavijo. Takoj je dobil zvezo s svojimi. Od tod pa je prišla 
mikavna ponudba, če ima kak primer, da bi izvedel akcijo, 
ki bo v korist petokolonašev in ga bodo neposredno vklju
čili v podtalno nacistično organizacijo.

Ta človek je bil pripravljen in po poti tihotapskih zvez 
je prišla na jugoslovansko stran vest: Ubežnik Matevž je 
nemški vojaški dezerter. Sodelavec na jugoslovanski stra
ni naj stopi v stik s temi in temi osebami iz nekdanjih tiho
tapskih vrst, da tako pride v bližino ubežnika. Nitke so se 
pletle. Za denarje se marsikaj naredi. Pri gotovih neznačaj- 
nežih pa vse, od izdajstva do uboja!

Prav na tej strani velemneške meje je bila .higarska' 
postojanka, kjer je imel veliko besedo krajevnega stranki
nega vodstva gospod VVerbnig. Tudi on je bil obveščen. Po 
posredovanju gestapa so tej postojanki dodelili za pomož
nega obmejnenga stražarja Domna, Matevževega brata.

Matevž je srečno prezimil pri znancu v šentjakobski 
Koprivni. Ko se je na velikonočni ponedeljek leta devet- 
najststoštiridesetega prvič pokazal v javnosti, se ni niče
sar nenavadnega zgodilo. Ljudje so ga od prej poznali. 
Zlasti kot izvrstnega godca. Nihče ni spraševal, na kak
šen način je tu.

V Mežnarjevi gostilni so priredili bal in Matevž je 
godel kot pred teti. Ljudje so plesali, pili in se veselili, 
skoraj ponoreli so. Takrat je bilo v tukajšnjem kraju še 
vsega dovolj.

Pri Joklju, zadnjem kmetu, ki meji že na državno 
rajhovsko mejo, se je udinjil kot hlapec in drvar. Izgledalo 
je, da je vsa grozeča preteklost mimo, da bo življenje 
šlo navajeno preprosto pot dalje. Ko bo kopno in po
letje, bo tvegal celo nekaj nezaslišanega: V vas pojde 
čez mejo k Lonki!

Če bi to zaupal svojemu znancu, bi ta ves iz sebe 
zakrilil z rokami in ga na vsak način zadrževal.

šentjakobčani so govorili o Zoranovem godcu in 
vesela vest je prišla tudi Judežu v Črni na uho. Zdaj se je 
obliznil kot potrpežljivo čakajoča zver, ki nagonsko čuti, 
da bo prišla do svojega plena.

Matevž pa je v svoji nevednosti imel več kot angela 
varuha prav v osebi znanca. Takoj je ta izvedel, kaj se 
spleta okoli ubežnika Matevža. Ni čakati, vsak dan je 
lahko že usoden! Takoj se s kolesom popeljem na Pre
valje. K človeku, ki ima kot rodoljub veliko besedo v



Deklica Pomlad goslavno zakrakala: „Le veselite se tam 
zgoraj! Naposled vedno zmagam jaz!" Te 
besede so prišle kakor leden dih Iz pod

Čarovnica Ježi-baba in starka Zima sta 
se greli ob črepinji z ognjem, ki jo grba
sta Zima nosi zmerom s seboj. Nad snež
no odejo so krakali krokarji, tuljenje sever
nega vetra pa spremljali v zboru volkovi.

Toda na vsem iepem se je Sever sreča) 
v zraku z Jugom, spopadla sta se in tako 
hudo stepla, da se je vse tresio. Jug je 
zmagal in topel dih je zaplaval nad goz
dom in poljano. Starka Zima je zajokala; 
njene solze so bile topeči se sneg. Sever, 
ki prebiva daleč proti polnoči, je prišumel 
še enkrat nad gozd in potegnil za kite svo
jo mater Zimo, da jo reši pred odjugo. Od
nesel jo je tja, kamor nikdar sonce ne po
sije, v večni sneg in led.

Tako je Ježi-baba ostala sama sredi goz
da z volkovi, krokarji in služabnikom Ra- 
raškom, možičkom z dolgo sivo brado, ki 
zna delati vihar. Mahala je s čarobno par 
iico, da bi spet vse zmrznilo, in Rarašek 
je spustil iz svojega soda snežene vetrove. 
Toda južni veter je z vsemi opravil in kma
lu ni bilo na zemlji ne ene krpe snega, ne 
ene ledene skorje več.

Premagana Ježi-baba je odšepala skozi 
gozd s svojim; spremstvom, da bi se umak
nila pod zemljo. Lesni škratci, ki se guglje- 
jo na vejah, pa so metali storže vanjo in 
se ji posmehovali. Ptice in živaii, ki so se 
doslej previdno skrivale, so pohitele na 
sonce, ki je toplo sijalo. „Prihaja, prihaja!" 
so vznemirjeno cvrčale ptice.

Južni veter je na Turškem doma. Tam 
ima lepo zidan grad iz samega zlata in 
srebra. Ima pa tudi lepo mlado hčerko, ki 
jo prinese s seboj v naše kraje, ko se za
čneta tajati led in sneg. Zdajci so zvončki 
potrkali z glavicami po stropu nad seboj, 
predrli zemljo in zacingljati v vetru: „Bim, 
bim, je že tu!" Res je Jug postavil hčerko 
Pomlad na jaso sredi gozda in nato spet 
odšumel v nebo. Stala je tam v cvetlični 
obleki in zeleni lasje so ji valovili v vetru, 
da je log ozelenel in so trobentice pozla
tile trato. Mali travni palčki so zatrobiti va
nje: „Trara! Naša kraljica je prišla."

Ko so to slišale živali in ptice, so jo pri
šle pozdravit. Z njimi je Pomlad krenita po 
gozdu in koder je hodila, so se razcvetale 
cvetice in se prebujali metulji in žuželke. 
Drobne gozdne vile so ji sledile na čmrljih, 
mušicah in čebelah, palčki so naznanjali 
njen prihod z bobni in piščalkami, vilinčki 
so; se prevračali po zraku v novih oblekah 
iz mačic. Tudi otroci v vasi so jo slišali, se 
prijeli za roke in ji stekii naproti. Najlepše

ga dečka so ovili z vejami, ki so medtem 
ozelenele. Hoteli so jo prositi, naj zapleše 
z njim. Toda spotoma je Rarašek, ki je pre
žal izza cvetočega grma, podstavil dečku 
nogo, da se je prevrnil, in ga nato potegnil 
skozi duplino votlega drevesa po ozkem 
temnem rovu globoko pod zemljo.

Ko je Ježi-baba zasadila svoje dolge 
ostre nohte v trepetajočega dečka, je zrna-
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g a n k e
Droben kotliček, 
majcen ognjiček, 
a velik oblak, 
dedku sladak.

(odid)

Barčica pisana 
z brega v potoček šla, 
malo zaplavala, 
spet k nam priplavala.

(D3DB)

Kača klopotača 
tostran griča 
v luknjo zleze, 
onstran griča 
ven prileze.

zemlja in toliko da strupena slana ni po
morila cvetja. Medtem so otroci pridrveli k 
deklici Pomladi in jokaje povedali, kaj se 
je zgodilo z njihovim tovarišem. Že je hote
la Ježi-baba pokončati dečka, da bi njego
va smrt zastrupila svetlo pomlad, ko se je 
deklica z belo roko dotaknila starega dre
vesa nad čarovničnim brlogom. Razklalo 
se je s strahovitim treskom tja do korenin 
in sredi velike razpoke, ki je razgalila Ježi- 
babo in njene hudobne služabnike, so 
prestrašeni otroci zagledali dečka, kako se 
je poslednji trenutek izvil iz njenega smrto
nosnega objema. Deklica Pomlad mu je 
dala roko in ga potegnila k sebi v cvetoči 
svet, čarovnica pa je med glasnim tulje
njem izginila še globlje v notranjost zemlje.

Ko se je deček zavrtel z deklico Pomlad
jo v veselem plesu, je vse cvetje, tudi tisto, 
ki doslej še ni odprlo popkov, z nepopisno 
bogato preprogo pokrilo zemljo in okrasilo 
veje dreves in grmov. „Ne bojte se črne 
čarovnice in njene sestre Zime," je vzklik
nila Pomlad. „Spet in spet se vrnem in ju 
preženem, kadarkoli bosta zavladali na 
zemlji." In otroci soji verjeli.

Mira Mihelič

Srečanje
Najvišji samostan Koreje je 

na „Gori dolgega življenja" v 
provinci Hoanghai. Visi na 
omotični višini strme skale kot 
ptiček, ki se utrujen od dolge
ga letanja za hip spočije na 
koncu zibajoče se vejice. Me
nihi se morajo spuščati po dol
gi vrvi, če hočejo priti v do
lino, ki jo kljub temu, da pre
zirajo vse posvetno, tu in tam 
le morajo obiskati, ker potre
bujejo hrano, kurjavo in pitno 
vodo.

V ta kraj leto za letom pri
haja brez števila ljudi, da bi 
si vsaj od spodaj ogledali ta 
čudežni samostan.

Toda v deželi je še drug sa
mostan, ki tekmuje s slovesom 
najvišjega samostana. To je 
največji samostan v deželi in

leži na jugu pod znamenito 
goro Keriong.

In tako se je nekega dne 
menih iz najvišjega samostana 
odpravil na pot proti jugu, da 
bi obiskal največji samostan in 
videl, če je res vreden takšne
ga občudovanja. Hodil je že 
tri dni, ko je po naključju sre
čal meniha iz največjega sa
mostana, ki jo je mahal na 
„Goro dolgega življenja" v 
najvišji samostan.

„Če je tako, nama potova
nja sploh ni treba nadalje
vati," je dejal menih iz naj
večjega samostana. „Raje mi 
povejte, kako velik je vaš sa
mostan?"

„No," je dejal drugi menih, 
„skušal vam bom pojasniti. 
Najbolje je, če si predstavljate

velikost našega največjega ku
hinjskega kotla, v katerem en
krat na leto, na dan menjave 
zimskega sonca, kuhamo skup
no kašo. Takrat moramo mi, 
kar nas je krepkejših meni
hov, v čolnu veslati sem in tja 
po kaši, da jo premešamo. Če 
odrinemo zgodaj zjutraj in če 
je ugoden veter, lahko opol
dne dospemo do nasprotnega 
roba kotla."

„Vaš samostan je resnično 
velik," je hvalil menih naj
višjega samostana. „Zdaj bom 
pa še jaz poskusil opisati vi
šino našega samostana: Ob
koncu vsakega leta vržemo v 
dolino naše smeti. Če okoli na
še častitljive gore ne divja kak 
vihar, padejo smeti v dolino 
natanko čez eno leto."

("Korejs&g j

Sneženi mož - boinik
sonce se sntep,

sneženi ntož p% sto^a in ječi.*
„OZ?, nte trga, ztnja, zš*ada, 
tresejo se mi ro^e, noge in š?rada, 
vse te/o me že Z*o/i, 
ne dočakam več noči. . ."
Ža/ostno so ga otroci pos/nsa/i, 
po reši/ni avto so pos/a/i.*
„Nič /mdega, to Z*o preNaJ/
Kma/n zdrav Z?oš — saj si m/ad.
V /m/nici zdravi/a Z?oš popi/, 
injekcijo do/n/ 
in do/?ro se spoči/. .
N<2pcu/f6/ je reši/ec pripe/ja/, 
a niso naš/i več /?o/ni^a.
O/? voga/% /nža je ve/i^a,
v njej pa /onec star, drža/o met/e,
^orenče^ do/g in og/ja dva —
vse, ^ar je osta/o od sneženega moža . - -

Jakec pacek
Jakec je zdirjal iz sobe in zaloputnil z vrak
,Bum, bum, grdun!" so jezno zaropotala vra* 

ta. Tudi drugi so bili hudi na Jakca. Voda ^ 
umivalniku se je penila od jeze in rekla:

.To je pacek, ne pa Jakec. Danes se je ^ 
dvema prstoma umil. Da sem premrzla je nafH" 
vpil!"

.Mene se še dotakni) ni. Ta Jaka se dela j"* 
naka; pa se še mojih pen boji!" se je pritožil" 
milo.

.Ali ste videli, kako mu je umazan vrat? Vče* 
raj sem obrisala ga zadnjikrat!" se je hudovale 
brisača.

.Jaz pa bom šel služit kam drugam! Ni r'" 
Jakec v roke vzel že tretji dan!" je dejal gla"* 
nik in zaškripal z zobmi.

.Hihihi, mene pa trebuh od smeha boli!" 
je nekdo zasmejal pod mizo.

.Kdo je to, ki se smeje tako?" so vsi vprašal'-
Tanek glasek je odgovoril: .Jaz sem, Jakče" 

žepni robec. Od smeha me bo danes korte"; 
Iz strganega žepa sem mu padel na tla. Zd"! 
pa brez mene v šolo bezlja. V šoli bo svečM 
prodajal, pa ga bo sram. Mene po žepih isk" 
bo zaman."

.Vsa šola zdaj pozna že Jakca, vsi ved" 
zdaj, da je packa!" so se vsi zasmejati. 
so se tako, da je voda pljusknila čez rob. M'" 
se je od krohota tako streslo, da je zdrknil" 
na tla in se obtolklo. Glavnik je od veselja P' 
ko poskočil, da si je odlomil en zob. Brisa"" 
pa je zavihrala sem in tja, da se ni mogla v" 
ustaviti.

Le postelja se ni smejala. Resno se je držal" 
in nejevoljno zaškripala:

.Danes je Jakčev prvi šolski dan. Nekoliko j" 
bil še neprespan. Vso noč se je premetaval "" 
to in ono stran. Je jokal, ihtel, si mamico 
lel. Mame nima, da bi ga redu učila, počesa! 
in umila. V šoli ga bodo že snage naučili. T""! 
bodo iz njega že pravega (anta naredili. 
Jakec nič več ne bo pacek!"

Ko je postelja to povedala, so vsi ostali 
molknili. Kajti vsi so spoznali, da je hudo b' 
brez mamice . ..

Ljubljani, zlasti v Krogih nekdanjih koroških Slovencev. 
Tako stori. In pravilno. Kajti na drugi strani se vedno 
hitreje in gosteje prede mreža pri petokolonaših na ju- 
jugoslovanski in velenemški strani. Zdaj vedo, kje je 
Zoranov Matevž.

Znanec takoj sredi noči pregovori Matevža, da skri
vaj izgine od Jokljevih. Pa ga zadeponira v novem skri
vališču: v šentaninem zvoniku, kjer je že vse priprav
ljeno. Domačinka Cilka je obveščena, kaj je treba storiti.

Drugi dan pridejo tujci k Jokljevi hiši in se zaman 
zanimajo za nemškim vojaškim dezerterjem. Znanec je 
bil človek dejanj!

O tem seveda Matevž zaenkrat spet ni vedel. Tudi 
pozneje ne o tem, da ga nekaj dni pozneje zaupnik 
popelje skritega pod sedežem konjskega koleslja proti 
Velenju in Celju, da se skrit nekje v tovornem vlaku pri
pelje v Ljubljano. Tudi tam pride v prave roke. Klub 
koroških Slovencev se je izkazal.

Matevževa prva misel, ko se je zavedat, da je sredi 
Ljubljane, je bila: Kje je moja Lonka? Nevednemu člo
veku je potem šele čez dneve obrazložil slovenski rojak 
iz rožanske strani:

„S strani predsednika Kluba koroških Slovencev v 
Ljubljani smo izvedeli, da smo pravzaprav vsi ubežniki 
iz nemške vojske v tej okuženi Jugoslaviji v veliki nevar
nosti. Vse nas hočejo vrniti Hitlerju. Kaj nam tam cveti, 
si lahko sam predstavljaš! Take pomilostitve nimamo pri
čakovati, da bi nas vtaknili v kazenski bataljon na Fran
cosko, kajti nacisti so polni zmagujoče zavesti. V teku 
enega meseca so premagali Belgijo in Francosko. Po
misli, Francija je padla! Holandijo so kar tako mimogre
de zasedli, kljub temu, da je bila država nevtralna. Kaj

nas še čaka? Hitler kaže svoj pravi obraz. Celo Evropo 
bo pomendral!"

Zdaj šele se je začelo Matevžu svitati, da se okrog 
njega dogajajo čudne politične in vojne resnice: Hitler 
zmaguje! Hitler zmaguje!

Na najvišjem mestu Kluba koroških Slovencev in dr
žavnega tožilstva so se rojaki diplomatsko tolkli za življe
nje številnih ubežnikov iz Zečan in drugih koroških krajev.

Uspelo je najti zasilno rešitev: Vse vojaške dezer
terje in druge ubežnike iz velenemškega rajha bodo po
zaprli in po načrtu poslali v Srbijo. Nekje so dosegli sko
raj garancijo pri dobrem človeku v Beogradu, da jih tam 
zaposlijo kjerkoli že in jih skrivaj obdržijo v evidenci. 
Ne smejo priti v roke krogom, ki bi jih, ne da bi trenili 
z očmi, poslali takoj v Berlin kot darilo oboževanemu 
Hitlerju.

V ljubljanskem zaporu se je Matevž prvič srečal z 
Jakobovimi fanti.

„Da si s kapelske strani, te izdaja narečje. To; nas 
pa veseli, da se srečamo!"

Kočan Ludovik je začel peti:
„Tu v Ljubljani so pa take / ki imajo rinčce zlate / 

da se svetijo ..
Matevž je kar začel pomagati. In zaporniki so pre

pevali, da se je čulo na hodnike. Med pazniki so bili tudi 
poštenjaki, ki jih je skrbelo: Pojejo, ko niti ne vedo, kam 
jih bodo poslali. Srbi jih bodo vrnili Hitlerju!

Zadeva je izvrstno stekla in tekla naprej v prid ubež
nikom, tako da so nevedni koroški rojaki lahko živeli 
skoraj tjavdan in to v Srbiji. V Klubu koroških Slovencev 
se je že govorilo: Delamo kot prava špionažna agencija! 
Nekdo, ki je vedel za razne korupcijske zadeve v vrhovih 
države, si je dejal: Ce so ljudje podkupljivi za tako ali

drugačno stvar, ki je Jugoslaviji lahko v usodno škodo 
zakaj se ne bi podkupovalnih .mazaških tehnik' posIT 
ževali še mi. Ko zategadelj ne bo oškodovana Jugosl&' 
vija, ko niti proti postavi ne delamo. Samo rešujemo ži^' 
Ijenje svojih koroških rojakov! To pa je naša rodna dolZ' 
nost, to; je človečansko in morda tudi v smislu tistih s' 
v državi, ki hočejo revolucijo.

Pa še druge podobne misli in dejanja...
Zaupnik v Beogradu, ki je imel vpliv in besedo ' 

je podkupovalno tehniko tudi pravilno uresničeval, jo 
segel, da so iz Ljubljane prepeljani .njemacki Kurus^ 
spretno menjali delovna mesta. To metodo so s prido^ 
tako dolgo prakticirali, da je površno .uradno oko' izS^ 
bilo dezerterje. Tudi orožniki so se dali podkupiti, če I 
tako bilo potrebno.

Zdaj je prešel Klub koroških Slovencev v drugo 
svoje akcije: Vsem dezerterjem je preskrbel ponarejen
dokumente. Spet se je posluževat, če je bilo potrebi'
—--------.— —-- ----- .----------------- tl"podkupovalne metode. Tako so dezerterji sčasoma 
uradno in fizično izginili. S ponarejenimi papirji, fino 
slovenske ilegale, so se posamič vračali v Ljubljano ..

Najbrž bi Matevž na lastno pest. tvegal in se vra<^. 
v Lonkino bližino v šentjakobsko Koprivno, ko se ^ 
nekega dne na vsem lepem znajde) v gostilni, kjer so 
srečavali nekdanji Korošci, ki so mu objasnili nevarno Z 
devo,

„Povem ti, da si se igral z ognjem poleg smodi' , 
ko si nameraval letos spomladi tako hoditi v vas tja " j 
jugoslovansko-velenemško mejo! Kaj misliš, da je 
Robert? Ne samo vseh muh je poln, ampak bi naredi^ 
denar vsako podlost! Ti še premalo veš, kaj so 
kolonaši..

fDo/jf
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Tečaj za mladinske vodnike
reševanju ponesrečencev, farnemu 
smuku in orientaciji. Proučevali smo 
nastanek plazov, spoznavanje nevar
nega terena in pravilno ravnanje in 
ukrepanje v primeru, da se sproži 
plaz. Vadili smo celo sondiranje — to 
je organizirano iskanje ponesrečenca, 
ki ga je zajel plaz: s sondami (dol
gimi kovinskimi palicami) smo v pose
bej zato pripravljenem .plazišču" iska
li predmete (nahrbtnik, oblačila), ki so 
jih inštruktorji brez naše vednosti prej 
zakopali. Kot da bi jih bili naročili, 
smo lahko opazovali plazove na naši 
turi na Viševnik (2050 m). Imeli smo 
krasno vreme in sonce je tako ogreto 
celotno ozračje v tej višini, da so se 
plazovi kar eden za drugim vsipavali 
z južnih pobočij. Spremljalo jih je ve
ličastno grmenje, ki je odmevalo z 
vseh grebenov.

Tečajniki smo bili razdeljeni v štiri 
skupine. Vsaki skupini so na preizkusu 
znanja prve pomoči in gorskega reše
vanja dodelili .ponesrečenca" z dolo
čeno poškodbo (npr. zlomom stegne
nice). Ponesrečencu, ki je prav užival 
v svoji vlogi, je bilo treba nuditi prvo 
pomoč (zlom imobilizirati) ter mu pri
praviti improvizirano transportno sred
stvo, s katerim smo ga transportirali 
do koče.

Tudi orientacijski pohod smo opra
viti v manjših skupinicah. S kompasom 
in zemljevidom smo morali najti in 
prečiti kontrolne točke.

Slovenska prosvetna zveza in Krščan
ska kulturna zveza prirejata

SEMINAR ZA ODRSKO TEHNiKO
(H. del)

v nedeljo H. marca 1981 ob 8. uri 
zjutraj v Šentprimoiu v Kulturnem do
mu. Seminar bo trajal do popoldneva. 
Tema seminarja: glasbena in lučna 
oprema. Vabljeni so vsi, ki se zani
majo za odrsko tehniko ali imajo z 
njo opraviti.

Prisrčno vabljeni!

Na ture smo hodili vedno s smučmi. 
Napornemu vzponu s smučmi na ra
mah ali na nahrbtniku je vedno sle
dil prijeten smuk nazaj dol. Na naših 
turah smo izkusili vse vremenske raz
mere, od lepega sončnega vremena 
pa do snežnega meteža in megle, ta
ko da smo večkrat prišli domov vsi 
premočeni.

Kljub temu, da smo bili včasih kar 
v stresu zaradi predavanj in izpitov, 
nismo pozabili na družabnost. Nepo
zaben mi bo ostal pustni torek, ki smo 
ga praznovali prav po planinsko — 
burk in smeha ni hotelo biti konec. 
Prav tako smo zaključili tečaj v so
boto zvečer v veselem vzdušju, še prej 
pa smo vse udeleženke tečaja po
častili z rdečimi nagelčki, saj smo za
ključevali ravno na predvečer 8. mar
ca — mednarodnega dne žena.

Zelo težko je bilo v nedeljo jemati 
slovo, potolažili pa smo se s tem, da 
se bomo kmalu spet videti.

Igor Schellander

Krajevno združenje Zveze slovenske 
mladine v Škocijonu vabi na 

PREDAVANJE
O MODERNEM FAŠIZMU V AVSTRIJI 

vscbotoZ8. marca1981obZ0. uriv 
Kulturnem domu v Šentprimoiu.

^ S r e č a n je 
Železna Kapla-Črna

dnj" prireditev ..Vorartčevih
y . ' je v soboto 7. marca gosto- 
d,. . v čmi Slovensko prosvetno 

p^vo „Zarja" iz Železne Kaple, 
sn Reditev je bila posvečena 

rniruj Voranca, nedeljskemu 
^ ^°vanju mednarodnega dneva 
tiar- srečanju prosvetašev iz 
je 'Cie m zamejske Koroške. To 
kat^edal tudi predsednik sindi- 

a tov. Mori Leopold, ki je po- 
ža ^ občinstvo in nastopajoče. 
Mik'p rj°" je spregovoril predsed- 
he Kuhar in se spomnit slav-
Pri? NOB ter težav trenutnih

adevanj koroških Slovencev, 
gostitelj srečanja je bila TOZD 

sta Carstvo" črna, pripravila pa 
Platna direktor tov. Čurin ter ani- 

^°ne Kajzer. Tudi domači 
Pel ki pevski zbor ..Gozdar" je za- 
Pa P°^drav, recitacijska skupina 

ie Pripravila krajši nastop.

V novem - lani otvorjenem —, 
modernem, tehnično opremljenem 
in čudovitem kulturnem domu so 
naši prosvetaši gostovali prvič, 
akoravno vsakih nekaj tet kar red
no nastopajo v Črni. Moški zbor, 
fantje Obir kvinteta, mešani zbor 
in folklorna skupina so oblikovali 
posrečen in izbran večerni spored. 
Iz Vorančeve zgodbe „Čez goro k 
očetu" (kjer opisuje štirinajsturno 
zimsko potovanje svoje žene iz Čr
ne v Železno Kaplo) je med točka
mi bral in povezoval Miha Travnik.

Za zadovoljno publiko, ki je na
polnila veliko dvorano in med ka
tero so bili tudi predstavniki druž
benopolitičnih in kulturnih organi
zacij, se je zahvalil tov. Miran Čas.

Prijetno srečanje se je zaključilo 
z družabnostjo, pri kateri se je sre
čalo tudi že nekaj starih znancev.

ti, odjnska komisija Planinske zveze 
(MK PZS) prireja vsako leto 

mlcrde planinske vodnike.
tori^ti.teičajih urijo planinski inštruk-
VfJ-' ,°de planince-aktiviste v vseh 

9'hanja v gorah ter jih 
MllJ. vodenje v gorah,

inski vodniki so predvsem pred- 
sm za vodenje mladih planincev

niči nad Bohinjskim jezerom. Letos je 
bil zimski tečaj na Uskovnici že tretjič, 
in sicer v času od 1. do 8. marca.

Vodja tečaja je bil Janez Pretnar, 
tehnični vodja pa Franjo Krpač. Andrej 
Brvar in Miro Vrhovec sta bila in
štruktorja, Stane Koblar pa nam je 
predaval o Gorski reševalni službi 
(GRS). Sanitetni tehnik (zdravnica)

odsekov planinskih druš- 
PD; tudi SPD Celovec ima 

.erij,. odsek). Praksa pa je v Slo- 
plor,. P°kaz°la, da se tudi starejši 
riikov^^Poslužujej" mladinskih vod- 
"t!ad' i js program v tečajih za 
Za n'" i vodnike praktično isti kot 
Vodn^L' e vodnike, si lahko mladinski 
skea P°zneje pridobijo naziv gor- 
tečnj'*' hodnika. MK PZS prireja dva 
B°Vcu MV' letnega v Bavšici pri 

' zimskega pa na planini Uskov-

Milena Ekar pa je oskrbovala naše 
večje ali manjše poškodbe ter nas in
štruirala v prvi pomoči. Tečajnikov 
nas je bilo 26 iz 19 različnih društev 
— skupaj nas je bilo torej 32. Stano
vali smo v ,Koči na Uskovnici", kjer 
smo imeli na razpolago tudi svoj pro
stor za predavanja. Program je bil 
zelo natrpan: 14 predavanj, 13 teo
retičnih in praktičnih izpitov oz. testov, 
poleg tega pa še štiri ture. Pretežen 
del tečaja je bil posvečen plazovom,

Stovo od dveh zastužnih mož
nedavnim smo se na libuškem 

v enem dnevu poslovili
nea;

Itove ^ naših mož — od Sku-
tieg, ^ °ceta Franca Skuka iz Senč
ki^ in od Pavleja Kralja, pd.
bert^^Sa očeta iz Borovja pri Pli-

tijgJ^ov oče je iskal zdravja v bol- 
ycndar ga ni našel. Na poti 
je umrl v 77. letu starosti. 

de[J smo poznali tega pridnega
kdra^^ga kmeta, ki je bil vedno 
spod v skrbeh za napredek go-
Ptet,^,'*'^ ter svojih, nas je globoko 
!e§el sla vest, da je tako nenadoma 

večnemu počitku. Pokojni
oče je bil zaveden Slovenecj^-r-

Jatij; sosed. Rad je pomagal z de- 
nasveti. V svojo kmetijo je 

spra^u^so svojo moč in znanje in jo 
.na takšno višino, da je bila 

Skt,i njegovim v ponos. Dobri
Ija) nikoli ni tožil ali godr-
yeli]^"". je skromen, vendar pa je 

.misli] in načrtoval in to tudiUved , ___________
Pa : ' J^oleg svojega težkega dela

nase! tudi potrebni čas, da se
knjigam, učiteljicam tz- 

^ 'n splošnenga napredka. Pa 
kot to, bil je izredno srčen in

miren. Tako ga srečamo že med pr
vimi, ki je obsojal nacizem in da! 
streho in pomoč tistim, ki so se bo
rili za svobodo. Še lansko leto je v 
našem Slovenskem vestniku objavil 
članek iz temnih minulih dni, kako 
se je prvič srečal s partizanom sedaj 
že pokojnim Karlom Prušnikom- 
Gašperjem. Veliko poguma je poka
zal tudi, ko je s pokojnim Štefan 
Janezom „ukradel" na pliberški že
lezniški postaji zvonove, ki so bili 
namenjeni v tovarno za kanone. 
Zvonove je tako skril, da jih nihče 
ni našel, pa čeprav so tekle preiska
ve na vse strani. Zavestno se je po
stavil v bran svojega naroda in bil 
zanj tudi pripravljen vse žrtvovati.. 
Nikoli pa se s svojimi podvigi ni ba
hal. Njegova plemenitost je bila v 
skromnosti in značajnosti. Od po
kojnega Skukovega očeta se je po
slovilo veliko ljudi, ki so ga spošto
vali in cenili. Po truda polnem živ
ljenju naj mu bo domača zemlja lah
ka. Svojcem naše globoko sožalje. 
Kot že omenjeno, je bil istega dne 
pokopan tudi Pavtej Kralj pd. Ma
kov oče. Pokojni je izhajal iz znane 
Travarjeve družine v Grabljah. Nje

govi starši so kupili kmetijo pri pd. 
Maku in Pavlej je zaoral prve braz
de in tako začel gospodariti. Njego
va življenjska pot je bila marsikdaj 
strma in je zahtevala marsikatero 
odpoved in premagovanje. Z veliko 
dobre volje in zaupanjem samega v 
sebe in v prihodnost, pa je prema
gal vse hude čase. Tudi on je ostal 
zvest svojemu narodu do zadnjega 
diha. Rad je prebiral naš časopis in 
sploh slovenske knjige ter se še do 
nedavnega zanimal za naš boj za ob
stanek na naši zemlji. V prejšnjih 
letih je aktivno sodeloval v Sloven
skem prosvetnem društvu, obiskoval 
naše prireditve in zborovanja ter 
kandidiral in podpiral slovenske li
ste, skratka, bil je zvest in delaven 
član našega naroda vse svoje življe
nje, pa čeprav mu je bilo pri nje
govem delu včasih tudi v breme. Po
kojni Pavlej Kralj je zadnje čase bo
lehal in umrl v 76. letu starosti.

Od dobrega in zvestega Makove
ga očeta se je poslovilo veliko ljudi 
in mu tako izpričalo zadnjo čast. 
Svojcem izrekamo naše iskreno so
žalje.

i&ej

Občni zbor SPD „Dobrač" 
na Brnci

Predsednik Janko Oje! je zbrano občinstvo pozdravil in v svojem 
uvodnem izvajanju orisal dosedanje uspešno delovanje Slovenskega pro
svetnega društva „Dobrač" v lanskem letu in poudaril, da je največja 
želja po možnosti ustanoviti mladins o instrumentalno skupino ter moški 
pevski zbor. Nato je tajnik dr. Franci Wutti orisal dejavnost zadnjega leta. 
Največja prireditev je bilo gostovanje ansambla Lojzeta Slaka, katero je 
organiziralo domače društvo skupaj s Slovensko prosvetno zvezo v Ce
lovcu. Nadalje je društvo organiziralo nogometno tekmo, film, odrsko 
predstavo igralske skupine Oder 73 iz Pliberka Poročil se bom s svojo 
ženo in družabna srečanja. Po poročilu predsednika in tajnika je sledila 
izvolitev novega odbora. Ni prišlo do bistvenih sprememb, ker je bilo na- 
glašeno, da je bila v tem enoletnem delovanju starega odbora lepa har
monija in so se vsi z vso vnemo trudili pri oblikovanju programa ob pri
pravah raznih akcij. Zato je bil stari odbor skoraj docela znova potrjen. 
Društveni odbor sestavljajo sledeči člani: predsednik Janko Ojcl, podpred
sednik dr. Franci Wutti, tajnik Marjan Gallob, namestnik tajnika Debe
vec Janez, blagajnik Štefan Ffudl. Odborniki so Trunk Maks, Rudi Pich- 
ler ter dve preglednici: gospa Majda Miki in gospa Debevec.

Po občnem zboru pa je bilo zanimivo predavanje z barvnimi dia
pozitivi Mirka Kunčiča „Rusija in srednja Azija", v katerem so bile na
kazane bogate kulturne dobrine tamkajšnjih narodnostnih skupin in zna
menitosti krajev.

Namestnik tajnika Slovenske prosvetne zveze Joži Mečina se je za
hvalil odboru za dosedanje plodno delo in za ponovno poživitev doma
čega društva ter čestital novopotrjenemu odboru. Naglasil je, da se bo 
Slovenska prosvetna zveza nadalje zavzemala in podpirala vzpodbude 
SPD „Dobrač", kjerkoli bo le možno.

RADIO-TELEV)Z)JA

JU GOS LAV)J A
S PETEK, 20. 8.45 TV v §o!i

— 16.50 Poročita — 16.55
Smučarski skozi za SP, re

portaža z uradnega treninga v Pianici — 
17.15 Družina Smota, madžarska risana 
serija — 17.45 čez tri gore: Obirski žen- 
ski oktet — 18.15 Obzornik — 18.25 Zgodo-

V petek 20. marca ob 17.4$ uri bomo 
vijubijanskiteievizijiiahkovideiiin 
siiJaii peti Obirski ženski oktet, ki se 
bo predstavi) z izborom domačih ko- 
roJkih pesmi. Oktet so snemaii na Je
zerskem. Oddajo je pripravi) urednik 
Marjan Stare, s TV ekipo pa jo je rea- 
iizirata Majna Sevnikova.

vina šaha — 18.45 Kakšen bo moj otrok, 
ko odraste — 19.00 Ne prezrite — 19.15 
Risanka — 19.20 Cik cak — 19.24 TV nocoj
— 19.26 Zrno do zrna — 19.30 TV dnevnik
— 19.55 Vreme — 19.57 Propagandna od
daja — 20.00 Ustvarjanje Titove Jugosta- 
vije, dokumentarna serija — 21.00 Zakaj 
ne Evans, angteška nadatjevanka — 22.05 
Nočni kino: Zadnji tango v Parizu, itatijan- 
sko-francoski fitm.

SOBOTA, 21. S.: 8.00 Poročita — 8.05 Lo- 
tek in Botek, potjska risana serija — 8.10 
ZBtS: Peti so jih mati moja: Mtada zora
— 8.20 Tehtnica za natančno tehtanje —
9.00 Pisani svet — 9.30 Varstvo pri detu — 
9.45 Emite Zota, francoska nadatjevanka
— 10.45 Ptanica: Smučarski skoki (70 m), 
prenos — 13.00 Poročita — 16.50 Poročita
— 16.55 Pesmi za Dubtin, predstavitev po
pevk za vetiko nagrado EVR — 17.40 Sneg 
pod nogami, češki mtadinski fitm — 18.55 
Naškraj — 19.10 Ztata ptica — 19.15 Ri
sanko — 19.20 Cik cak — 19.24 TV nocoj
— 19.26 Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik —
19.55 Vreme — 20.45 Propagandna oddaja
— 21.50 Cirkus — 21.15 Propagandna od
daja — 21.20 Smešna gospa, ameriški 
fitm — 23.30 Poročita — 23.35 TV Kažipot.

NEDEUA, 22. 8.50 Poročita — 8.55 živ
žav, otroška matineja — 9.45 Na vrat na 
nos, nadatjevanka — 10.35 TV kažipot —
10.55 Ptanica: Smučarski skoki (90 m), pre
nos — 13.15 Jugostavija, dober dan — 
13.50 Poročita — 15.20 Pesmi za Dubtin, 
prestavitev popevk za vetiko nagrado EVR
— 16.05 Poročita — 16.10 Takovski okotiš, 
dokumentarna oddaja — 16.40 športna po
ročita — 16.50 Lažnivka, stovenski fitm — 
18.20 Sestanek v nebotičniku — 19.10 Ri
sanka — 19.15 Cik cak — 19.22 TV nocoj
— 19.24 Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik 19.55 
Vreme — 20.00 Svetozar Markovič, nada
tjevanka — 21.00 Propagandna oddaja — 
21.05 Zanima me — 21.35 V znamenju —
21.55 Športni pregted.

PONEDELJEK, 23. 8.45 TV v šoti — 16.25
Kmetijska oddaja — 17.25 Poročita — 17.30 
Minigodci v gtasbeni dežeti — 17.40 Ve
verica na rami — 18.05 Statistika: Popis 
81 — 18.35 Obzornik — 18.45 Mtadinska 
oddaja — 19.15 Risanka — 19.20 Cik cak — 
19.24 TV nocoj — 19.26 Zrno do zrna — 
19.30 Dnevnik — 19.55 Vreme — 20.00 Vojni 
kruh, drama TV Sarajevo — 21.15 Propa
gandna oddaja — 21.20 Kuiturne diago- 
nate — 22.00 V znamenju.

TOREK, 24. 8.25 Borovec: vetestatom
za moške, prenos 1. teka — 11.55 Boro
vec: vetestatom za moške, prenos 2. te
ka — 13.00 šotska TV: Naravna setekcija, 
Stikar !n njegov čas — 13.55 Ortisei: Hokej 
SP „B" skupine — Jugostavija : Romunija, 
prenos — 16.20 Vetestatom za moške, po
snetek iz Borovca— 17.20 Poročita — 17.25 
Lotek in Botek, potjska risana serija — 
17.35 Gtasba narodov: Gvineja — 18.05

Mati svet — 18.35 Obzornik — 18.45 Obram
ba in samozaščita — 19.15 Risanka — 19.20 
Cik cak — 19.24 TV nocoj — 19.26 Zrno do 
zrna — 19.30 Dnevnik — 19.55 Vreme —
20.00 Marjana gre v šoto, dokumentarna 
oddaja — 20.40 Propagandna oddaja — 
20.45 Dnevi upanja, 1. det angteške na- 
datjevanke — 22.25 V znamenju.

SREDA, 25. S.: 8.25 Borovec: Statom za 
moške, prenos 1. teka — 11.25 Borovec: 
Statom za moške, prenos 2. teka — 15.25 
Nogomet Jugostavija Botgarija, prenos
— 17.20 Statom za moške, posnetek iz Bo
rovca — 18.30 Obzornik — 18.45 Zapiski 
za mtade: Atbin Weinger! — 19.15 Risanka
— 19.20 Cik cak — 19.24 TV nocoj — 19.26 
Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik — 19.55 Vre
me — 20.00 Orei in korenine, dokumentarna 
oddaja o Louisu Adamiču — 21.15 Propa
gandna oddaja — 21.20 Fitm tedna: 26 dni 
v živtjenju Dostojevskega, sovjetski fitm
— 22.40 V znamenju.

ČETRTEK, 26. 9.25 Kranjska gora: Ve
testatom za ženske, 1. tek — 12.55 Kranj
ska gora: Vetestatom za ženske, 2. tek — 
14.20 šotska TV — 15.15 Hokej SP „B" sku
pine Jugostavija — Švica, posnetek — 
16.25 Vetestatom za ženske, posnetek iz 
Kranjske gore — 17.35 Poročita — 18.10 
Mozaik kratkega fitma — 18.30 Obzornik
— 18.40 Mtadi za mtade: Sotzna dotina — 
19.10 Risanka — 19.22 TV nocoj — 19.30 
Dnevnik — 19.55 Vreme — 20.00 Bobu Bob
— 21.30 Propagandna oddaja — 21.35 625
— 22.15 V znamenju.

H A V S T R ! J A 1

PETEK, M.!.: 9.00 Poročila 
— 9.05 Za predšolske otroke
— 9.30 Ruščina — 10.00 Urad 

zveznega predsednika — 10.30 Ljubezen — 
na krovu — 12.05 Ktub seniorjev — 13.00 
Redakcija — 17.00 Za predšoiske otroke
— 17.30 Otroška komedija — 17.55 Otrokom 
za tahko noč — 18.00 Panoptikum — 18.25 
Pregted sporeda — 18.30 Mi — 19.00 Stike 
iz Avstrije — 19.30 čas v stiki — 20.15 Stari
— 21.15 Modna revija — 21.20 Operetni 
koktajt — 22.20 Rekiama in šport — 22.30 
Odprta psihiatrija — 23.30 Poročita.

SOBOTA, 21. 9.00 Poročita — 9.05 An-
gteščina — 9.35 Francoščina — 10.05 Ru
ščina — 10.35 Mojstrsko deto — 11.25 Od
prta psihiatrija — 12.30 Poj z nami — 13.00 
Redakcija — 14.05 Oče ni poročen — 16.00 
Poročita iz partamenta — 17.00 športna 
abeceda — 17.30 Napete pustotovščine na 
zahodni obati Kanade — 17.55 Otrokom za 
tahko noč — 18.00 Dva krat sedem — 18.25 
Dober večer v soboto žeti Heinz Conrads
— 19.00 Stike iz Avstrije in Južne Tiroiske
— 19.30 čas v stiki in šport — 20.15 tgra 
z zvezdami — 21.50 šport — 22.10 Jazz v 
soboto — 22.55 Poročita.

NEDEUA, 22. 5.: 11.00 Ura tiska — 12.00 
Burtijeve divje noči — 16.30 Jeruzatem, 
Jeruzatem — 17.15Pinocchio — 17.40 Otro
kom za tahko noč — 17.45 Ktub seniorjev
— 18.25 Pregted sporeda — 18.30 Mi —
19.00 Stike iz Avstrije — 19.30 čas v stiki 
in šport — 20.15 Poskusi tjubezni — 21.55 
Beseda k Purimski stovesnosti — 22.00 
Beta Bartok — 23.00 Poročita.

PONEDELJEK, 25. 3.: 9.00 Poročita — 9.05 
Za predšotske otroke — 9.30 TV kuhinja
— 10.00 Sofoktejeva Antigona — 10.15 Eu- 
gene tonesco: ta tecon — 10.30 Votčja kri
— 12.00 Partament — 13.00 Redakcija —
17.00 Za predšotske otroke — 17.30 Lassie
— 17.55 Otrokom za tahko noč — 18.00 Fau-
na tberica — 18.25 Pregted sporeda — 
18.30Mi — 19.00 Stike iz Avstrije — 19.30 
Čas v stiki — 20.15 Ponedeijski šport — 
21.05 Detektiv Rockford: tetefonski ktic
zadostuje — 21.50 šport — 22.20 Poročita.
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Nasi partizanski borci...
(MzrEzljevgnje g A stran:)

mi zapisana v zgodovini stovenske- 
ga naroda, pa tudi druge avstrij
ske repubtike," je naglasit govor
nik. ..Takratni težki časi so terjati 
od posameznika jasne odiočitve: 
ati se je postavi) na stran tjudstva 
a!i pa mu je pokazat hrbet in ho
te ati nehote pristat v nasprotniko
vem taboru. Toda žrtve obgtavtje- 
nih, zahrbtno pobitih, izsetjenih in 
pregnanih z domače zemtje, ter 
padtih partizanskih borcev pa nas 
za vedno obvezujejo, da moramo 
ostati zvesti antifašistični tradiciji. 
Zato ne moremo razumeti, da ne
kateri še vedno prostavtjajo in ča
stijo tjudi, ki so se v času najhuj
še preizkušnje stovenskega naroda 
povezati s fašističnim okupator
jem. Koroški Stovenci med vojno 
nismo poznati izdajatskega beto- 
gardizma; naši Čedermaci so sku
paj z narodom trpeti in se boriti 
proti nacifašizmu — šeie po vojni 
so tudi naše koroško tjudstvo za
četi zastruptjati tisti, ki so se za 
vedno nečastno zapisati v zgodovi

no našega naroda."
Z drugo svetovno vojno in na

rodnoosvobodilno borbo pa je za 
koroške Slovence nastopilo tudi 
novo zgodovinsko obdobje, je de
jal tajnik ZSO. V oboroženi borbi 
proti nacizmu so se močneje raz
vili zavest narodne bitnosti in ob
stojnosti, čut samozavesti in odloč
nosti, vera in zaupanje v lastne 
sile. „V antifašističnem boju smo 
koroški Slovenci doživeli preporod 
in smo stopili v prenovljeno narod
no življenje, ko smo na novo ob
čutili, da smo del slovenskega na
roda. Z avstrijsko državno pogod
bo, s katero je bila utemeljena no
va avstrijska država, smo si pri
borili v členu 7 mednarodno za
gotovljene narodnostne pravice in 
s tem dobili potrditev, da smo del 
avstrijske družbe. V času oborože
ne antifašistične borbe skovano 
sodelovanje koroških Slovencev in 
avstrijskih demokratov se odraža 
v današnji stvarnosti; v avstrijski 
družbi sicer počasi, vendar vztraj
no dozoreva spoznanje, da je od-

Občinska seja v Piiberku
Zadnji četrtek 12. marca je piiberški občinski svet imel svojo prora

čunsko sejo, na kateri je bila ena glavnih ugotovitev, da primanjkuje 
sredstev za razne važne občinske zadeve. Proračun ne dopušča velikih 
korakov; od 33 milijonov šilingov, ki jih obsega celotni proračun, pre
ostane samo 3 milijone, s katerimi občina lahko avtonomno razpolaga. Če 
uprava in drugi redni izdatki požrejo že skoraj celoten proračun, je razum
ljivo, da raste nezadovoljstvo v občinski hiši.

Vzroke za tako pičla proračunska sredstva pa je treba iskati tudi 
pri posegih dežele v občinske blagajne, s katermi skuša popraviti zadol
ženost drugih občin, ki so gospodarile daleč preko svojih možnosti (npr. 
Šmohor).

K besedi se je oglasil tudi Jože Partl (EL) in povedal svoj prispevek 
v slovenskem jeziku, kar je občinskega odbornika Pototschniga (Wahl- 
gemeinschaft) tako razburilo, da je kar nastopil proti Partlu. Vendar je 
dobil od slovenskega mandatarja Frica Kerta dostojen odgovor, v katerem 
mu je pojasnil, da večina odbornikov itak obvlada slovenski jezik, vrhu 
tega pa je pravica vsakega odbornika, da se posluži slovenskega jezika.

Proračun je bil sprejet z glasovi socialistične stranke in EL, UVP je 
glasovala proti.

V zvezi s sklepanjem proračunov je pričakovati, da bodo postali po
segi deželne oblasti še odločnejši. Za splošni občinski red (AGO) že pri
pravljajo nekaj sprememb, ki naj bi obrezale avtonomne možnosti občin 
še v večji meri kot dosedaj. Takšne spremembe bi gotovo pomenile ojačenje 
centralizma, ki nima razumevanje za težnje obrobnih področij.

Kotmara vas -
Najvažnejša točka zadnje občinske 

seje v ponedeljek 2. marca je bila 
oddaja nadaljnjih del pri poslopju za 
gasilski dom in pošto. Oddana so bi
la vsa razpisana naročila razen mi
zarskih in steklarskih. Prednost so ime
la podjetja, ki so bila tako v ceni ka
kor tudi v izvedbi najbolj ugodna. Pri 
razpravi o oddaji naročil in o nadalj
njih delih je bilo tudi povedano, da 
bodo končni stroški za celotno po
slopje zaradi nepredvidenih težav 
(npr. kakovost tal) in zaradi splošne 
podražitve višji od predvidenih. Na 
sporedu so bili še najetje notranjega 
posojila za občinsko hišo, zazidalni 
načrt v Cežavi, odškodnina za zem- 
tjišče, ko so urejevali občinsko pot v

Dom v Tinjah
^ v sob. 21. marca, od 9. do 17. ure 

TEČAJ ZA KMETtCE tN KMETE — 
Gnojita in njihova uporaba 
Vodita: dipt. iniž. Mirko Zdotšek in 
dipt. kemik Tone Vizovišek

^ v ned. !2. marca, od 9. do 17. ure 
TEČAJ ZA SPRETNE ROKE 
,Ornamentika z vozti"
Vodi: sr. Lucija Kiemenjak

Trabesinjah in personatne zadeve. Vsi 
sklepi so bili soglasno sprejeti.

Pred koncem seje je župan Josef 
Struger prebrat še dva predloga EL: V 
prvem predlogu je odbornik EL Jože 
Wakounig zahtevat, da se občinsko 
zastopstvo potrudi, da bi se prepre-

občinska seja
čilo načrtovano rožansko avtocesto, ki 
bi kotmirški občini in Rožu le škodo
vala. Pa tudi iz gospodarskega vidika 
bi bila nesmiselna. V drugem predlogu 
pa je zahteval postavitev tabel za 
plakatiranje v posameznih vaseh, s 
čimer bi se tudi močno omejilo tako 
imenovano divje plakatiranje.

V a b i t o

SREČANJE ABSOLVENTOV 
kmetijske šote v Podravtjah

REDNt OBČNt ZBOR 
Stovenske kmečke zveze

v nedetjo 22. marca 1981 s pričetkom 
ob 9.30 uri v Kutturnem domu na Ra- 
dišah.
Po občnem zboru bo skupno kosito v 
gostiini pri Taverju na Radišah, katere
mu bo stedit družabni det v okviru kate
rega bodo nastopati moški zbor SPD 
Radiše, ..Radiški fantje" in ptesni an- 
sambet.

Prisrčno vabtjeni!

TOP ŠPORT

išče S do 10 šivitj ati tjudi, kise 
hočejo priučiti.

Prijave na TOP ŠPORT

S L O V E N S K! ATLETSKf KLUB

vabi na prvenstvene tekme
V SOBOTO 21. MARCA 1981

SAK „pod 23" — Borovtje „pod 23" ob 14. uri
V NEDELJO 22. marca 1981

SAK - Borovtje
(ATUS Fertach) ob 9. uri

Kraj: nogometno igrišče Poiicije (v biižini ceiovške univerze)
Prisrčno vabtjeni!

nos do manjšin in njihovih pravic 
predvsem tudi preizkusni kamen 
demokratičnosti, humanizma in kul
ture večinskega naroda."

V svojem govoru je tajnik ZSO 
omenil tudi številna nerešena vpra
šanja ter ob koncu poudaril, da 
nam bodo pri iskanju teh rešitev 
in pri nadaijevanju prave poti ved
no svete! zgted naši partizanski 
borci, ki so v najtežjih trenutkih 
verovati v moč tjudstva tn čtoveka, 
čtovečanstvo in pravico. Pri tem 
pa predstavija Gašper brez dvoma 
najboij pristno podobo siovenske- 
ga koroškega revotucionarja, ki je 
vse svoje živijenje posveti) boju 
za pravice stovenskega naroda na 
Koroškem.

Svečanosti je vtisnil edinstven 
pečat Koroški partizanski pevski 
zbor, ki je izvrstno prestal svojo 
prvo preizkušnjo, o čemer je pri
čal navdušeni sprejem, ki ga je do
živel med občinstvom. Poleg uvod
ne „Internacionale" je zapel še 
Jenkovo programatično pesem 
„Lipa", borbeni partizanski pesmi 
„Jutri gremo v napad" (solo Dani
ca Čertov) in „Naša vojska", za
ključit pa je prireditev s Prešer
novo ..Zdravljico". Pesnitve parti
zanskih pesnikov Mateja Bora, 
Petra Levca in Karla Destovnika- 
Kajuha sta recitirala Sonja Ban in 
Marjan Srienc. Pred spominsko 
svečanostjo pa so predstavniki 
Zveze slovenskih organizacij na 
Koroškem, Zveze koroških partiza
nov ter borčevskih organizacij iz 
Slovenije položili vence ob Gaš
perjevem spomeniku v Kotmari 
vasi.

ZVEZA KOROŠKiH PARTiZANOV 
vabi na

desetdnevno potovanje s Sienčnikovim avto
busom po Jugostaviji, Madžarski, Romuniji 

in Boigariji
Potovanje bo potekato po stedečem programu:

1dan:
petek 8. $. Cetovec—Maribor—Varaždin—0:ijek—Subotica,

(večerja, prenočišče)
2. dan:
sobote 9. S. Subotica (zajtrk) —Szeged—Arad—Sebe:—Sibiju 

(večerja, prenočišče)
3. dan:
nedetja 10. S. Sibiju (zajtrk) —Piteiti—Bucare:t (večerja prenočišče)
4. dan:
ponedeijek 11. S. Bucare:t (zajtrk) cetodnevni ogted me:ta in pro:to 

(ko:ito, večerja, prenočišče)
5. dan:
torek 12. S. Bucare:t (zajtrk) —Hirsova—Con:tanca ob Črnem morju

(popoidne pro:to, eventuaino kopanje v morju, večerja, prenočišče)
6. dan:
:reda 13. S. Con:tanca (zajtrk) — dopotdne ogted me:ta z avtobu:om 

nato vožnja ob obati preko meje v Botgarijo Varna—Sumen—Tar- 
novo [večerja, prenočišče)

7. dan:
četrtek 14. S. Tamovo (zajtrk) — Gabrovo—Sipački pretaz, ogted spo- 

min:ke cerkve pod pretazom, Ptovdiv—Sofija [večerja, prenočišče)
8. dan:
petek H. S. Sofija (zajtrk) — ogted me:ta — popotdne iztet v :amo:tan 

Rita — Sofija (večerja, prenočišče)
9. dan:
:obota 16. S. Sofija (zajtrk) — preko meje v Jugo:tavijo — Niš—Beograd 

(večerja, prenočišče)
10. dan:
nedetja 17. S. Beograd (zajtrk) — preko Stavon:kega Broda in Zagreba 

včetovec.
izredno ugodna cena cetega potovanja je 4.780 šiiingov na bazi pot- 
penziona; dodatno :o vktjučena dva ati tri kosita. Prenočišča v dvo- 
po:tetjnih hotetskih sobah z WC in tušem, dopiačiio za enopostetjno 
sobo 80 šiiingov na dan.
Ker moramo pravočasno naročiti stanovanja. Vas prosimo, da se čimprej 
javite, najpozneje do 4. apriia 1981 pismeno na nasiov: Zveza koroških 
partizanov, 9020 Ceiovec/Kiagenfurt, Gasometergasse 10, ati po teiefonu 
[0 42 22) 32 S SO ati (0 42 22) 72 4 3S.
Vabimo vse, posebno še sopotnike naših vsakotetnih potovanj

- ŠPORTNI VESTNIK - ŠPORTNI VESTNIK -
OBiRSKO: ČEBELARSKA 
SANKARSKA TEKMA

Da se čebelarji spoznajo tudi pri 
sankanju, so pokazali v začetku mar
ca, ko so na Obirskem priredili svojo 
prvo sankarsko tekmo. Zelo dobro so 
pripravili sankarsko progo, pri ra- 
dodarnežih in domačih podjetjih so 
zbrali lepe in dragocene pokale (za 
katere se po tej poti zahvaljujejo) in 
pridobili nekatere funkcionarje in 
merilce časa. V cilju so poskrbeli še 
za strdeno žganje in potreben prigri
zek. Tako ni čuda, da se je tekmo
vanja udeležilo kar 60 sankašev, ki 
so bili nad prireditvijo zelo navdu
šeni in zadovoljni.

Lepo število udeležencev presene
ča še zato, ker je bilo zimskošportno 
dogajanje letošnje zime v kapelških 
grapah zelo pestro in je bila celo 
isti dan na drugem kraju smučarska 
prireditev.

Po tekmi je bila razdelitev na
grad v gostilni pri „Kovaču" in so na 
njej prejeli prvi trije vsake skupine 
po en lep pokal. Najboljši dneva je 
postal Karničar Pepi s časom 2.24.8. 
Nekoliko počasnejši pa je bil čebe
lar Karničar Vester — zato pa s svo
jimi 75-imi leti najstarejši udeleže
nec.

tzid:
Sotarji J: 1. Karničar Hanzi, 2. Cuder

man Lenart, Haderlap Jaki 
Sotarji it: 1. Haderlap Peter, 2. Paulič 

Ditmar, 3. Cuderman Mirko 
Šotarke: 1. Karničar Žalika, 2. Olip 

Diana, 3. Pautič Marta 
Mtadinci: 1. Karničar Joži, 2. Haderlap 

Stanko, 3. Božič Helmut 
Sptošna ženske: 1. Smrtnik Regina,

2. Oraže trmi, 3. Bischot Edeltraud ml. 
Starostna ženske: 1. Karničar Beti,

2. Karničar Marta, 3. Bischot 
Edeltraud

Sptošna moški: 1. Karničar Pepi,
2. Brumnik Daniet, 3. Hribar Milan 

Starostna moški: 1. Haderlap Feliks,
2. Strugar Oto, 3. Kučnik Engelbert 

V posebni uvrstitvi čebetarjev pa so 
zasedli 1. mesto Smrtnik Stanislav,
2. Karničar Pepi - Oregijev, 3. Kuhar 
Mihi

M. T.

NOGOMET.-
VZHODNAPODUGA:
DOBRLA VAS : SAK 2:2 (0:2)

V nedeljo je igral Slovenski atlet
ski klub v Dobrli vasi proti tamkajš
njemu domačemu moštvu in dosegel 
remi 2:2. Tekma šteje še v okviru

jesenskega prvenstva. Slovenski no
gometaši, ki so na 7. mestu lestvice, 
niso pričakovali, da bodo proti moš
tvu, ki je trenutno na 3. mestu za
čeli tako odlično.

Priprave v Poreču in v telo
vadnici slovenske gimnazije pa so bi
le očividno le tako dobre, da je moš
tvo v prvi igri igralo zadovoljivo. 
Tehnično so bili slovenski nogometaši 
vsekakor boljši kot domačini. Že čez 
15 minut je vodil SAK 2:0 in tudi v 
drugem polčasu so se Dobrolčani 
morali zelo truditi, da so izenačili.

Gole za SAK: Drnovšek in Fera.
V prihodnji igri se bo SAK po

meril z moštvom iz Borovelj, ki je 
na 2. mestu lestvice. V tej tekmi se 
bo borilo moštvo spet zato, da bo 
doseglo vsaj eno točko.

Skrbi zaradi igrišča pri SAK-u še 
vedno niso odstranjene. Približno 1 
mesec prenovljeno Koschatovo igri
šče še ne bo uporabno, zato bodo ne
katere tekme še vedno na igrišču po
licije v Celovcu.

SMUČARSKi SKOK! NA 
HOLMENKOLLNU

Zadnjo nedeljo je v Holmenkollnu 
na novi skakalnici pred 80.000 gle
dalci zmagal Norvežan Ruud, pred 
mladim Kanadčanom Bulauom in ro
jakom Saetrejem. Mladi Slovenec 
Ulaga je presenetil, dosegel nov re
kord (109,5 m) na novi skakalnici 
ter zasedel 4. mesto, pred Avstrij
cem Neuperjem. Kogler je dosegel le 
8. mesto, Wallner pa 12. mesto.

V BAERUMU ZMAGAL BULAU
V torek je zmagal v Baerumu 

(Norveška) spet mladi Kanadčan 
Horst Bulau (112, 103 m) pred Kog- 
lerjem (112,5, 102,5) in Ruudom 
(111, 102). S to zmago je Bulau ob
držal še teoretično možnost za zma
go v svetovnem pokalu. Napet pa 
ostane nadalje dvoboj med obema vo
dilnima v svetovnem pokalu Ruu
dom in Koglerjem. Odločitev za 
zmago bo dejansko padla šele z zad
njimi skoki v Planici.

/UTR/ /N V NEDEE/O.- 
PLANiCA - FiNALE SVETOVNEGA 
POKALA V SMUČARSKiH SKOKiH

Za finale svetovnega pokala v 
smučarskih skokih pričakujejo orga
nizatorji v obeh dneh okoli 30 do
40.000 obiskovalcev. Z veliko nape
tostjo pričakuje športni svet ta fina
le svetovnega pokala, ki verjetno do 
zadnjega skakanja ne bo odločen.

V Planici pričakujejo tudi velik? 
obiskovalcev iz Avstrije, saj je tn"^ 
najuglednejšimi skakalci za zmago.'
svetovnem pokalu Avstrijec Artn*** 
Kogler.

Iz 16 držav je najavljenih dosegi 
okoli 90 skakalcev, ki se bodo ju^i 
pomerili na 70-m skakalnici (rekof 
je postavil Schnabl s 98 m), v ne
deljo pa na 90m skakalnici, na k?'
teri je rekord pri 132 m. Precejšni? 
zanimanje pričakuje organizaciji 
komite tudi med Jugoslovani sarmi**' 
posebno še, ker se je zadnji rede" 
Primož Ulaga na Holmenkollen" 
uvrstil z novim rekordom na odh" 
no4. mesto.

Kljub zelo toplemu vremenu org? 
nizatorji zagotavljajo, da bo prired' 
tev na vsak način, ker so si v tek 
zime in tudi v zadnjih dneh nak<?^ 
pičili zadostne rezerve snega. To 1 
med drugim povedal podpredsedn} 
organizacijskega odbora Planica ' 
konstruktor skakalnic inž. Lado Gl. 
rišek na tiskovni konferenci zad**l* 
torek.

Spored v soboto:
9.45 Slovesna otvoritev

10.00 Pričetek tekmovanja na 70 tn 
skakalnici, 
v nedeljo:

9.45 Slovesna otvoritev
10.00 Pričetek tekmovanja na 90 m 

skakalnici. Razglasitev zmag" 
valcev 15 minut po končan" 
tekmovanju. ^

Sledila bo tudi razglasitev zmag" 
valca v svetovnem pokalu ter raZ<U 
litev nagrad, na kateri bodo navz" 
tudi najvišji funkcionarji FIS. 
strijska in jugoslovanska televiz'1 
bosta prenašali tudi direktno s P^ 
reditve.

Vstopnice: Za posamezno osebo, 
pride peš ali z avtobusom 
vstopnica 50 dinarjev. Vsi tist). 
pridejo z osebnimi avtomobili P^t:] 
jo 200 dinarjev za osebni avtomo 
(vstopnica velja za oba dne''J, 
Vstopnice v obliki nalepke bo *** 
goče kupiti tudi že na mejnih P" 
dih, tako da se obiskovalci lahko P. 
ljejo kar brez prekinitve do P^. . 
rišča v Planici, kjer je vstop?'^, 
hkrati tudi že dovoljenje za parki 
nje.

Izdajatelj, založnik In lastnik: Zvezd Gi 
venskih organizacij na Koroškem; 9y- 
urednik: Rado Janežič; odgovorni urBr^jtr 
Andrej Kokot; uredništvo: 9020 Celove%), 
genfurt, St. RuprechterstraBe 19/IV 
telefon 84 9 24, teleks 42084; upravo: 
Celovec/Klagenfurt, Gasometergasse '"'a« 
lefon 32 5 50 - Tiska Založniška In tis^ll * 
družba z o. j. Drava, Celovec - Bor°


